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Félárbócra a lobogónkat!
Adassák tisztelet a koldusszegcnv, 

sok gyermekes dunántúli cipész ra­
gyogó pályát befutott fiának haló porá­
ban is. Adassák tisztelet a tragikus vá­
ratlansággal elhunyt Vass József nép­
jóléti miniszternek, Kalocsa nagypré­
postjának. a keresztény kurzus legte­
hetségesebb, legfanatikusabb és legtisz­
tább egyéniségű reprezentánsának, akit 
a végzet időnek előtte döntött ki a sor­
ból. Adassák tisztelet annak a robusztus, 
őserejii államférfiunak, akit egy pillanat 
alaitt álmában, orozva ütött le a halál s 
aki ma már az enyészet ellen küzdő 
balzsamos porhüvellyel némán fekszik 
ravatalán, lobogó kandeláberek között, 
az őszi virágok és a tömjénfüst illatá­
tól körüllebegve, felkészülten az utolsó 
nagy útra. A gyász, az elmúlás, a visz- 
szavonhatatlan enyészet szivszoritó ás 
kiegyenlítő óráiban rój.ink le mi is a 
tisztelet adóját Vass Józsefnek, aki po­
litikailag ellenfelünk volt, kemény, har­
cos ellenfelünk; akivel szemben álltunk 
ás aki szemben állott velünk a politika 
küzdőterén; aki sebeket osztott és sebe­
ket kapott; aki meggyőződésünkkel a 
maga meggyőződését szegezte szembe; 
aki nem hátrált, nem alkudott, de nem 
gyűlölt minket és nem fenekedett elle­
nünk, mert mi sem hátráltunk és mi sem 
akartunk alkudni; adassák hát tisztelet 
tiszta szivünkből halott ellenfelünknek, 
akinek elmúltát őszintén fájlaljuk, mert 
a harc legforróbb perceiben is hitjtük és 
vallottak róla, hogy talpig férfi és ér­
téke ennek az országnak még akkor is, 
ha más utakon és módokkal kívánta 
szolgálni a haza iidvőt, mint mi.

Kihullott a fegyver immár Vass Jó- 
z.SL'f. ltuzéből; ajkáról nem omlettek 
többé bőven a megejtően szuggesztiv 
igék. Lázasan dolgozó agya ijeni őrlődik 
már a problémák gordinsi csomójának 
megoldásán és kihűlt forró, nagy em­
berszive, amely talán tragédiáját okozta, 
mert láttuk és tudtuk róla, bogy a nyo­
morult ki suszterlakásból kikerült pré­
post-miniszter szive többet és jobban 
dobogott azokért a kiizködő. szenvedő, 
nincstelen népmilliókért, mint ahogy 
pártjának^ és adottságainak sziikresza- 
l'ott határain belül módiában állott 
volna. Vass József alulról került a ma­
gasba, a pincéből került az emeletre, a 
szegénységből jutott a bőségltez és gaz­
dagsághoz, a nincstelcneek kiszolgálta­
tottságából és k ultit rá tlanságá tói futott 
fel karrierjének ive az européer művelt­
séghez és a nagy liató-ereiü hatalom- 
lomhoz. Vass József nem kastélyban 
született, gyermek és ifjúkorát ivem tet­
tek elviselhetővé, vagy épen széppé és 
i'ellcmessé a vagyon és a születés elő­
nyei. nem is a kaszinói politikai és ivó- 
cimborák bizalma tolta őt előre és épen 
azért, mert Vass József életének első 
telében megismerte az éhezést, a nyo­
morúságot, a nincstelen páriák cscndö- 
segét; nem állott rideg idegcnséggel 
'fokkal szemben, akiknek sorsát a mi­
niszteri bársonyszékből irányítania kei­
mte Vitán felül áll, hogy Vass József 
:°lt a Bethlen-kormány Icgszociálisabb 
erzésii. legegyszerűbb, legközvetlenebb 
egyéniségű, legemberihb gondolkozásu 
ingja, aki a sikereinek és hatalmának 
ormán sem feledkezett meg a kis du­
nántúli suszter nyomorszagu lakásáról, 
akinek saját során keresztül a vérébe 
ivódott az, hogy lent a mélvhen is em- 
'erck élnek és a magyar társadalom 
határa nem a kaszinók, nem a pártklu­
bok, nem a nagybankok és nem a pits- 1

pöki aulák ajtajúinál végződik. El kell 
ismerni róla, hogy valósággal élő lel­
kiismerete volt a kurzusreakciónak, ha­
talmas tehetségével, ragyogó szónoki 
képességeivel, jószándéku célkitűzései­
vel próbálta toldozni-foldozni a Bethlen 
rezsim korhadt, pusztulásra érett, nép- 
ellenes gályáját. Es talán énen az volt 
N ass József végzete és talán épen azért 
félbemaradt és félsikerii minden alko­
tása és próbálkozása, mert ahhoz a gá­
lyához kötötte csónakját, amelytől sza­
badulni képtelen volt és amelyet egy­
maga nemcsak jobb irányba nem tudott 
terelni, de az örvény felé rohanó utján 
fékezni sem bírt. Hitvalló politikus volt 
Vass József; hitt a keresztény demo­

kráciában, liit; a vallás átütő politikai 
erejében s e közben látnia kellett, hogy 
a kurztisreakció miként csúfolta meg so­
rozatosan a kereszténységet is és a de­
link ráclát is. Jobb korban, tisztultabb 
viszonyok között, emberségesebb kör­
nyezetben, rátermettebb és puritánabb 
segítő társakkal bizonyára maradan­
dóbb, teljesebb erejű és hatású alkotá­
sokat produkált volna Vass József, mint 
Így. a Bethlen rendszer reakciós pány- 
vájával összehurkoltan a fél és negyed- 
sikerű próbálkozások útvesztőiében.

A magyar történelem talán soha nem 
volt meg olyan szegény, eruptiv tehet­
ségű, igazi vezetésre hivatott férfiakban, 
mint manapság, amikor pedig talán tiz 
Kossuth Lajos is kevés volna althoz, 
hogy megváltsa ezt a szerencsétlen or­
szágot és ezt a szerencsétlen népet.

Vass József politikailag, világszcmléle- 
lileg messze, nagyon messze állott tő­
lünk, sokszor tévedett, sokszor hibázott, 
sokszor passzív maradt akkor is, -d- 
kor pedig egy erélyes, hősi gesztussal 
uj irányit szabhatott volna, de tudjuk, 
hogy mindig jót akart, tudiuk, hogv 
szerette a népet és tudjuk róla azt is. 
hogy ha csupán tőle f tv nőttek volna a 
dolgok, akkor sok mindent jobban, be­
csületesebben oldott volna meg az a ke­
resztény kurzus, amelv ma a tönk szé­
lén áll és amelynek épen ő volt egyik 
clctrehivója.

A magyar polgári demokrácia lobo­
góját eiigéd Ilik félárbócra a velünk 
szembenálló kurztisreakció len mark ár- 
sabh. legtehetségesebb, lcgöiize'.lcnebb. 
legjobb szándéka vezérének ravatala 

előtt

Kedd hajnalban Vass József miniszter 
beteg szive örökre megállt

A miniszterelnök nem vesz vészt a Bethlen-kormány legnépszerűbb 
és legtehetségesebb tagjának pénteki temetésén — Vass József ha­
lála uián megszüntetik a népjóléti minisztériumot — Máris megin­
dult a tülekedés az elhunyt miniszter szombathelyi mandátumáért

Vass József.

Budapest, szeptember 9. A hétfőről 
keddre virradó éjszakán váratlanul elhunyt 
Vass József népjóléti miniszter, a Bethlen- 
kormány legnépszerűbb és legtehetségesebb 
tagja, aki több. mint tiz esztendeje viselte egy­
folytában a minisz­
teri méltóságot. A 
rendkívül szorgalmas, 
szinte páratlan munka 
készségű politikus 
már hosszabb idő óta 
betegeskedett, előre­
haladt érelmeszese­
déssel és szívbillen­
tyű zavarokkal küz­
dött, ehez járult a7. 

utóbbi időben az is, 
hogy radikális fog fó­
ka rá t tartott és né­
hány hónap alatt test­
súlya 102 kilóról 82 
kilóra csökkent. Az 
előrehaladott szívbajt 
akut nikotinmérgezés
súlyosbította, ami siettette a katasztrófát.

Nekünk már faragják a kopor­
sónkat“ — mondta Vass József 

egri beszédében
Vass József szombaton Egerbe ment s va­

sárnap megjelent a katholikus legényegylet, uj 
székházénak megnyitó ünnepségén, ahol meg­
ragadó erejű szónoklatot tartott. Ebben a szó­
noklatában szinte prófétai ihlettel jósolta meg 
közeli végét.

Ti vagytok az én koronám! idézte
Szent Ágoston beszédét, amint a körülötte 
álló fiatal mesterlegényekhez fordult. Ti 
vagytok a mi vigasztalásunk és koronánk, ti 
vagytok az élet. érték cs tisztaság! Rajtunk 
vrn n külső disz, mienk a hatalom, mi őriz­
zük a tradíciót, igazítjuk a sorsot, de az év 
1 -;kek már nem mi vagyunk! Az érték benne- 
ck vrn És a jövendő az anyák méhében al- 

■ ik. Nekünk már faragják a koporsókat. Ez 
a jóságos lelkű főpap, akinek keze most meg 
áldott benneteket, eltűnik egyszer az élet 
rendje ezerint, de nektek meg kell valósítani 
az erős jövőt. Mi elmúlunk s az én kezem, 
amely most kimondott szavaimat kiséri, nem j 
lesz egyszer és a múlttá válik az, aki én vol­
tam. Nem szomorúsággal mondom ezt, de 
azért, hogy ráébresszem a kötelességre azo­

kat, akik husz-harminc-negyven évvel később 
születtek. A fiatalokat, akik nem engedik ki­
hűlni a kövek közül az embert s megvigasz­
talják ezt a szomorúság ravatalára kiterített
nemzetet.

Az utolsó autó ut
Vass József az egri látogatás után Gyön­

gyösre ment autón, hogy meglátogassa régi 
barátját, Bozsik Pál apátplébmost, volt nem­
zetgyűlési képviselőt. Innen az autó Buda­
pestre robogott a miniszterrel, ; ki este 9 óra­
kor érkezett meg.

Holtan találják Vass minisztert 
szobájában

Hétfőn reggel feltűnt, a vele egy lakásban 
lakó nővérének és inasának, hogy a rendes 
szokása szerint hét órakor felkelő miniszter 
még félkilenckor sem jött elő szobájából. 
Rosszat sejtve dörömbölni kezdtek, majd be­
törték az ajtót és a minisztert ágyán fekve 
holtan találták. Rövidesen orvosok érkeztek, 
de segíteni már nem lehetett, csak azt álla­
pítottak meg. hogy a halál a hajnali órákban 
álmában érte Magyarország helyettes minisz­
terelnökét. A halál közvetlen oka érrepedés 
volt, amely agyszélhüdést okozott. Mivel az 
elhalt miniszter teste még nem hűlt ki egészen, 
az egyházi szabályok értelmében feladhatták 
az utolsó kenetet.

Közük a halálesetet 
a kormányzóval ,

A tragédia hire futótűzként terjedt cl a fő­
városban. már a délelőtt folyamán mcgjelcn 
tek a halottas ágynál a politikai r.s társadalmi 
élet kiválóságai, akik meghatott?!!, könnyes 
rzcmekkd búcsúztak a kiváló államférfitől. 
Horthy Miklós kormányzót Dréhr Imre állam 
titkár értesítette az esetről, mire Horthy kor 
mánybó annyira megrendült, hogy percekig 

ókor sem jutott, majd irVc/.kedef!. hogy 
Vass Jó sef az ország ha-ott jánr.k -ekmundö 

a ^nagyobb halottaknak kijáró megh-v v 
léssel az orszÉi ház kupolacsarnokából vigyék 
utolsó ut inra, az Fry ele ni téri templom krip 
Iájába, ahol - katholikus Pandieont fogják 
megvalósítani. A kormányzó azi. Anyban is in­
tézkedett. hogy Vass József miniszterelnökbe-, 
lyettesi tisztét ideiglenesen Klcbclsberg Kunó 
kultuszminiszter lássa el.

Még a délelőtti órákban összeült a mi

nisztertanács, amely a temetés részleteiről in­
tézkedett. Eközben a gyászháznál Kenyeres 
Balázs orvosprofesszor bebalzsamozta a holt­
testet, amelyet aztán teljes nagypréposti dísz­
ben helyeztek el egy bronzból öntött üveg- 
fedelű koporsóba, majd a koporsót kiszállí­
tották a Kerepesi úti temető ravatalozó helyi­
ségébe.

Értesítik a halálesetről 
Vass József édesanyját

Nagy gondot rótt az elhunyt miniszter leg­
szűkebb családi és baráti környezetére az, 
hogy miként értesítsék a szerencsétlenségről 
Vass József Balatonfüreden üdülő hetvenöt 
éves szívbajos édesanyját, akire esetleg végze­
tes hatással lehetett volna a gyászhir. Végre 
a család két barátja a legnagyobb tapintattal 
hozta a matróna tudomására imádott fiának 
halálát, amelyet Vass József édesanyja csodá­
latos lelkierővel vett tudomásul s csak ennyit 
mondott:

Isten akarta igy és én megnyugszom Is­
ten akaratában...

A porig sújtott matrónát ezután autón vit­
ték a fővárosba, hogy elbúcsúzzék fiától, de 
útközben olyan rosszul lett, hogy csak injek­
ciókkal sikerült eszméleten tartani. Székes- 
fehérváron a rosszullét annyira fokozódott, 
hogy a kórházba kellett szállítani, azonban 
néhány óra múlva rosszulléte csökkent és to­
vább utazott Budapestre, ahol megjelent fia 
ravatalánál, majd fogadta a hozzásiető előke­
lőségek részvét nyilvánítása it. Délután megje 
lent fia ravatalánál, ahol óvak hosszat gör­
csösen zokogott és imádkozott, az esti órák­
ban pedig rosszulléte kiújult és az izgalmak 
ágyba döntötték a szerencsétlen anyát.

Tömegek zarándokolnak 
a ravatalhoz

Kedd véggel valóságos zarándoklat indult
meg V.iss Jó/sef ravatalához. Az óriási ka tä­
te''kon tv np evekoporsójában Vass József. 
A ~i folyamin a szociális missziótársulat nö- 
' •te ci felváltva v • ras tettak a koporsó mel 

tt. reggel ó;,t pedig a Szent Imre kollégium 
négy növendéke áll őrt a ravatal előtt. Eddig 
már ezrek zarándokoltak a ravatal elé. eljöt­
tek a legkülönbözőbb társadalmi osztályok 
tagjai.

A kormány tagjai kedden újabb miniszter­
tanácsot tartottak, amelyen pontosan döntőt-
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tek a temetés részletei felöl. A népjóléti mi­
niszter holttestének beszentelésc pénteken 
négy órakor történik meg az országház ku­
polacsarnokában s az ünnepélyes beszentelést 
Serédy hercegprímás végzi. A besserndes után 
báró Wlassics Gyula a felsőház, Almássy 
László pedig a képvselőház nevében búcsú ­
nak, a kormány nevében Klebelsberg kultusz- 
miniszter búcsúztatja elhunyt minisztertársát 
abban az esetben, ha Bethlen gróf a temetésre 
nem érkezhet haza a népszövetség genfi ülé­
séről. A kupolacsarnoki beszentelés után a 
koporsót az egyetemi templomba viszik, ahol 
gróf Zichy kalocsai érsek újból beszenteli.

Annyi már majdnem biztosra vehető, hogy 
a miniszterelnök nem vesz részt a temetésen, 
ugyanis Olaszországból Bécsen keresztül uta­
zott szerdán Genfbe, az osztrák fővárosban 
értesült helyettesének haláláról s bár a hir 
megrendítette, nem szakította meg útját, ha­
nem továbbutazott Svájc felé. Bethlen gróf 
csütörtökön érkezik Genfbe s már csak abban 
az esetben érkezhetne vissza a temetésre, ha 
repülőgépen tenné meg az utat.

Vass József életrajza
1877-ben született Sárvárott, egyszerű 

iparos szülőktől. Kora gyermekéveiben fel­
tűnt az iskolában ragyogó tehetségével és 
ezért szülei nagy áldozattal gondot fordítottak 
arra, hogy a fiatal gyerek tovább tanulhas­
son. Mint gimnazista a papi pályára érezvén 
hivatást, a székesfehérvári papnevelő intézet 
növendékei közé lépett, ahonnan teológiai ta­
nulmányokra a római Collegium Germanicum 
Hungaricumba került. Hat év után doktori 
diplomával a kezében előbb Adonyban káp- 
lánkodott, majd Székesfehérváron lett hitok­
tató. Már ekkor résztvett a társadalmi moz­
galmakban és élénk tevékenységet fejtett ki 
a katholikus népszövetség megszervezésében. 
1911-ben a budapesti Szent Imre kollégium 
igazgatója lett és szervező erejével megterem­
tett az uj pesti Szent Imre kollégiumot. A 
politikába a Károlyi-forradalom idején kap­
csolódott be, amikor is a keresztény gazda­
sági pártnak volt egyik tekintélyes vezére. A 
kommün alatt menekülni volt kénytelen, majd 
utána, mint a budapesti Tudományegyetem 
retorika tanára, a Szent Imre kollégium újjá­
szervezéséhez fogott. Bámulatos munkabírá­
sával ezenkívül sok időt fordított arra is, hogy 
politikával foglalkozzék. Az első nemzetgyű­
lésbe, mint a vasvári kerület képviselője ke­
rült be. 1920 nyarán a kormányzó közélelme­
zési miniszterré nevezte ki, kevéssel utóbb a 
kultusztárca vezetésével is megbízták. A má­
sodik Teleki-kormányban ismét kultuszminisz­
ter lett. A második nemzetgyűlés megalakulá­
sakor a rekonstruált Bethlen-kabinetben a 
népjóléti és a munkaügyi tárcát vette át. — 
1924-ben a pápa a kalocsai főkáptalan nagy­
prépostjává nevezte ki.

Vass József irodalmilag is jelentős mun­
kásságot fejtett ki. Szent Ágoston vallomásai­
nak lefordításával kiváló miivel gazdagította a 
magyar irodalmat. Mint népjóléti miniszter­
nek kétségtelenül legnagyobb alkotása az Or­
szágos Társadalombiztosító Intézet megalapí­
tása. Ö volt Bethlen gróf állandó helyettese. 
A kormányzó a polgári érdemkereszt I. osz­
tályával tüntette ki és 26 város választotta 
díszpolgárává.

A kormányzó
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Nagybá­

nyai vitéz Horthy Miklós. Magyarország kor­
mányzója az elhunyt Vass József népjóléti 
miniszter édesanyjához az alábbi táviratot in­
tézte:

Bristol szálloda
Uj

BUDAPEST
legszebb pontján a
Dunaparton.

vénét ó. s mellett ajánlja
Előkelő, patinás szállodájának gyönyörű szobáit a 

mai gazdasági viszonyoknak megfelelő 
polgári árakon.

Egy Agyas uccai------ --------------P 10-tfi lg
Egy ágyas udvari  ----------------P fi-10 lg
Két ágyas ucoat dunapartt — P 24 40 lg
Kél ágyas uccai---------— - — P 20-24 lg
lí;t ágyas udvari--------------------p 15-18 lg
A jobb szobák Arai fürdőszobával értendők.

Minden szobában hideg és melegvíz, 
telefon és rádió*

Éttermi árok :
. Complelt reggeli i kávé vagy tea, v.
\ kaitao egy tojással, vajjal és j ni -el P 1-20 
* Kitűnő ebéd v. váci >ra menü P 2-40
: KltUnft ebód v. vacsora menll elő­

étellel ------------------- —-------— P4<

Ezen lepra
hivatkozással a szobaárakból külön engedmény. 
Szobarendelés lehetőleg 2^3 nappal előbb etzköz-

Hrlstnl szálloda szobáiból és terrasizáról n leggvti 
nyörtlbbkllátás nyílik a Dunára és a budai begyekre

Okvet'en hallgassa meg a

lap Drin pr Jiiiiif ráfit
Havi kölcsördijért kaphatók.

Régi rádióját becseréljük!
modern hálózati gépre.

Földes Sándor cég, Piac u. 43, Svetits bérház

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
lefutásé ellenében egy búnaptg használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNYVTÁ RAT

számú
szelvén*!

í

I
,,Magyarország kormányzója özvegy Vass 

Ferencnének, Budapest, Kinizsi ucca 10.
Mély megilletődéssel vettem a lesújtó hirt 

fiának elhunytéról. Érdemekben gazdag köz­
életi működésének egy szép évfordulója után 
a Mindenható váratlanul szólította őt magá­
hoz. Küzdelmes, munkás életében kiváló ké­
pessegeit mindenkor önzetlen odaadással cs 
fáradhatatlan munkakészscggel állította hazá­
jának és egyházának szolgálatába. Nemes 
egyéniségének emlékét az egész nemzet ke­
gyelettel őrzi. Mélyen átérezve a nagy vesz­
teség súlyát, legbensőbb részvétemet fejezem 
ki. Horthy.”

A népjóléti minisztérium 
gyászjelentése

A népjóléti minisztérium épületének minden 
frontján gyászlobogót lenget a szél, a főkapu 
előtt azonban ugyanolyan sürü tömegben ál­
lanak sort a kérvényezők és a segélyért jelent­
kezők, mint más napokon. A népjóléti minisz­
ter megárvult helyiségeiben gyászjelentéseket 
címeznek és küldenek szét ezrével ország­
szerte. A minisztérium gyászjelentésének szö­
vege a következő:

,,A m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszté­
rium mérhetetlen veszteségének fájdalmas ér­
zésével tudatja, hogy nagyméltóságu és fő­
tisztelendő dr. Vass József m. kir. népjóléti és 
munkaügyi miniszter, apostoli protonotárius, 
kalocsai nagyprépost. Szombathely sz. kir. i 
város orsz. képviselője stb., az I. osztályú 
magyar érdemkereszt, a kormányzói teljes el­
ismerést jelképező nagy arany érdemérem, a 
háborús emlékérem, a magyar Vöröskereszt 
érdemcsillag tulajdonosa, az olasz királyi ko­
ronarend nagykeresztese, a szuverén Máltai 
Lovagrend magistral nagykeresztese, a Jeru­
zsálem! katonai Szent Sir Lovagrend nagv- 
kA esztese, a bolgár Vöröskereszt érdemcsil- 
l9fa tulajdonosa folyó hó 8-án hajnalban, éle­
tének 54. évében szenvedő embertársaiért és 
nemzete jobb jövőjéért nyolc esztendőn ke­
resztül a minisztérium élén pihenés nélkül 
folytatott heroikus munkája közben váratlanul 
elhunyt. Nagy halottunkat folyó hó 12-én, 
pénteken délután 4 órakor fogjuk az ország­
háza kupolacsarnokában történő ünnepélyes 
beszentelés után a Prohászka uccai egyetemi 
tcmplomb |i levő örök nyughelyére kisérni. 
Az engesztelő szent mise áldozatot megbol­
dogult halottunk lelkiüdvéért folyó hó 13-án 
délelőtt 10 órakor a budavári koronázó fő­
templomban fogja bemutatni Magyarország 
bíboros hercegprímása.

Emlékét szeretettel és kegyelettel fogjuk j 
megőrizni.”

Vass Józsefnek nem lesz utóda, 
m^rt megszűnt- tik n népjóléti 

mínifizt c rí um o 5
Budapest, szeptember 9. A politikai kö­

röket pártkülönbség nélkül lesújtotta Vass 
József népjóléti miniszter hirtelen halála. A 
kormányt támogató pártok között már a 
mai nap folyamán azzal a kérdéssel kezdtek 
foglalkozni, hogy ki jöhetne számításba, mint 
a volt népjóléti miniszter utóda. A keresztény 
párt tagjai azt vitatták, hogy a népjóléti tárca

kormányt támogató keresztény pártot, illeti, 
ezzel szemben a kormánypárton, sőt magában 
a kormány köreiben is hangsúlyozzák, hogy a 
Bethlen-kormány sohasem volt koalíciós ala­
pon alakított kormány és a népjóléti tárcát 
nem a keresztény párt kapta annak idején, 
hanem Vass József személye, aki Bethlen mi­
niszterelnöknek bizalmasa és politikai barátja 
volt. A megüresedett népjóléti tárcára vonat­
kozóan egyébként ma azt a teljesen hiteles

megbízható információt kapta munkatár­
sunk. hogy a kormány köreiben a mai súlyos 

i gazdasági és péti/ügyi helyzetre való tekin­
tettel komolyan foglalkoznak azzal a gondo- 
:i‘ó. hogy a megüresedett népjóléti tárcát 

nem töltik be. az egész minisztériumot vissza­
fejlesztik cs megszüntetik. Munkatársunk előtt 
hangsúlyozzák, hogy ? népjóléti miniszté­
riumra szükség nincs, ezzel Vass József nyil­
vánvaló tehetségének és munkaerejének ér­
vényesüléséhez kellett teret nyújtani, az ő ha­
lálával azonban megváltozott a helyzet és ma 
már bizonyosra veszik, hogy a népjóléti mt-

nisziériumot fokozatosan visszafejlesztik, il­
letve megszüntetik. A népjóléti minisztérium 
egyes osztályait előreláthatóilag vissza fog­
ják telepíteni az eredeti miniszériumokba: igy 
például a munkáskérdések visszakerülnek a 
kereskedelmi minisztérium hatáskörébe, a szo­
ciális kérdések a belügyminisztériumba, a ha­
lb rokkant ügyek a honvédelmi és a hadiköl- 
csönök ügye részben a belügy, részben pedig 
a pénzügyminisztériumba.

Mir megindult a korteskedés 
I Vííss József kerületének elnye 

résére
fi Még el sem temették Vass József népjó­

ié: i minisztert, aki tudvalévőén Szombathely 
i város képviselője volt, máris megindult a ke 
: ihletben a választási harc. Teljesen megbíz­

ható helyről nyert értesülésünk szerint eddig 
hat jelöltje van a szombathelyi kerületnek. 
Elsősorban pályázik Huszár Károly a Társa­
dalombiztosító elnöke, azonkívül egységes­
párti programmal óhajt fellépni Titkos Ist­
ván polgármester, dr. Petkó szombathelyi fő­
orvos. a legitimisták Pallavicini György őr­
grófot jelölik. A szociáldemokrata párt is 
erősen készül a választásra, hir szerint Ga­
rami Ernő, vagy Vámbéry Rusztem a párt 
jelöltje. A kormánypárt természetesen hiva­
talos jelöltről még egyáltalán nincs szó.
£44® <£« -9» <£♦ <S9> **■» ^ <•*♦ 3»

A debreceni gazdatársaclalom sürgős
segítséget kér a kormánytól

Küldöttség világosítja fel a miniszterelnököt 
a katasztrofális helyzetről

Vasárnap délelőtt a Debreceni Gazdasági 
ügyesült rendkívüli nagygyűlésre hívta 
egybe a debreceni gazdákat, hogy megtár­
gyalhassák azokat a súlyos bajokat, melyek 
kaiasztróíálisá tették a mezőgazdák helyze­
tét. A gyűlés iránt igen nagy érdeklődés nyil­
vánult meg és megjelent dr. 11 a d h á z y 
Zsigmoud főispán is.

A gyűlést J ó n a István elnök nyitotta meg 
és rámutatott azokra az okokra, melyek a 
mezőgazdák megélhetését napról-napra súlyo­
sabbá teszik.

Az elnöki megnyitó titán Vajda István 
határozati javaslatot terjesztett elő, melyben 
hangozatták, hogy a tiszántúli gazdatársada- 
lotn anyagi ereje alapjában rendült meg.

a gazdaközönség kétségbeesve varia a
kor many intézkedéseket, amelyek sorsát 

enyhítenék.
A mezőgazdaság érdekében sürgős kérdések 
várnak megoldásra, ilyenek a mezőgazdasági 
hitel, termenyértékesités, kartellek szabályo­
zása. adóterhek csökkentése, vasúti és vám­
tarifa revízió,' kiviteli piacok szervezése s ál­
talában csökkentése a mezőgazdaság terhei­
nek, a terrneivények árának a termelési költ­
ségekkel arányba hozása. A fagykárktilcsö- 
nök és hizlalás! hitelek meghosszabbítására 
már elöli is kérte az egyesület a pénzügy­
minisztériumot s lm ezen kérés néni teljesül, 
a gazdaközönség a jelenlegi alacsony tér­
im' ay áiak mellett kénytelen azokat ér.éke ;-

feui. ami újabb nagy veszteséget okoz.
Az orszjág általános helyzete megköveteli 

ugyan a jelenleginél is szigorúbb takarékossá­
got, azonban e takarékosságnak nem szabad a 
mezőgazdaság fejlődésére fordított gyakorlati 
irányuló befektetésekre kiterjednie.

A kivételesen súlyos helyzetre való tekintet­
te!

kivételes intézkedéseket kér az adófize­
tésre vonatkozóan s adómonopóllumoi 
a gazdák részére, a fagyhitel visszafizeté­
sére legalább egy évi halasztási kíván

s kéri. hogy azt búzában természetben is vhz- 
szafizethessék a gazdák, a természetben való 
visszafizetés megtörténhetnék a jelenben is 
ezáltal az államnak összegyűlne a búzakész­
lete az ínséges lakosság téli táplálására. Az 
ipari védvámokat és a kereskedelmi szerző­
déseket elsősorban a mezőgazdaság érdekei­
nek figyelembevételével léptessen életbe a 
kormány, illetve kössön külországokkal.

A javaslathoz elsőnek Molnár István szólt 
hozzá, aki kifogásolta, hogy a gazdák jöve­
delem és vagyonadójának kivetésénél nem 
veszik figyelembe a mai állapotokat.

Ory István: Nem osztja azt a felfogási, 
hogy a mai állapotokon nem lehet segíteni. 

Ha a kormány megtenné a szükséges 
intézkedéseket, jöhetne segítség. Hlgy van! 

l'gy van!)
A gazdák már évek óta sürgetik ,i vámrevi- 
ziói. de még mindig néni történt semmi. Meg-
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iss Árpiid kiirkli nrancsnok altálim 
zárultak három napi küzdelem után 

Képünk az versenyzőt mutatja ugratás közben a nehéz akadálynál.

\ debreceni helyőrségi lovasmélkőzések, me Ivek Síi 
nagy védnökségével folytak le, igen szép ered méniiyel
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í'izik a miniszterelnök személyében, de ki 
jelenti, hogyha már agrárállam vagyunk, ak­
kor olyan ember álljon a földmivelésíigy élén 
aki tud segíteni.

Hit nem akar, vagy nem tud lenni, akkor 
vonla le a konzekvenciákat. (Viharos he- 

lyeslésl)
A gazüaközönség in.'r néni is a huszonne- 

g.wdik, hanem' a huszonötödik órában van. Az 
elesésünk már megtörtént. Ha kamatmentes 
Pénzt kapnánk, azt sem tudnánk jövedelmezően 
befektetni.

l ent az állam háztartásában olyan költe­
kezés folyik, hogy az szomorúsággal tiill 
el mindnyájunkat. Hol az egyik, hol a má­
sik minisztériumban egymást érik a visz- 

szaélések-
Felkiáltások: Gyalázat! Ellopják az adózók 

Pénzét.
()lv István beszéde vévcén indítványozta, 

hogy a memorandumot nagyobb küldöttség 
Vigye fel egyenesen a miniszterelnökhöz.

v Ú s á r 1' József arra mutatott rá, hogy a 
gazdaközönség nem tudja tovább vállalni a 
mai terheket. Ez azonban azt jelentené, hogy 
a mezőgazdaság csődbe kerül.

H a d li á z. y Zsigmond dr. főispán hosszabb 
beszédei mondott, melyben elismerte, hogy 
siih ns bajok vannak a mezőgazdálkodásnál is 
Kijelentette, hogy a memorandummal a leg- 
mcsszeblimenőleg egyetért. Beszéde végén 
megnyugtatni igyekezett a gazdákat, hogy 
megkapják a segítést, hiszen a kormányban 
megvan a jóindulat.

R ti t f y V a r g b a Kálmán felsőházi tag a 
külföldi tanuilmányutjának tapasztalatairól szá­
molt be, hangoztatva azt, hogy az egész vi­
lágon súlyos a gazdasági helyzet.

Halász Miklós gazdasági akadémiai ta­
nár, dr, Pécsi István ügyvéd és Sarkadi Ist­
ván felszólalása után a gyűlés egyhangúlag el­
fogadta a határozati javaslatot.

Koncz Aurél temetése
Nagy .észvét mellett temették el vasárnap 

oviiban fél négy órakor nagysolymosi Koncz 
* Aurél ny. pénziigyigazgntósági számvevőségi 

főtanácsost. Jóval a szertartás élőit- már zsu- 
folasig megtelt a Kossuth uccai református 
templom, ahol a gyászoló rokonság mellett ott 
voltak a város társadalmának, az egyházi élet­
nek vezetői s a Dóczi intézet tanári kara. Az 
egyházi .szertartást dr. Révész Imre egyetemi 
unar végezte. Magas szárnyalása könyörgés- 

ben emlékezett meg az elhunytról.
A Székely Társaság nevében dr. Barkó Jenő 

egy. lunar búcsúztatta Koncz Aurélt, mint a 20 
év óta fennálló Székely Társaság egyik meg­
alapítóját és leglelkesebb vezetőjét.

A ravatalt a világok és koszorúk tömege 
boritolla. A köszönik, szalagjainak felírásai a 
következők:

■ Mely részvéttel a rcí. tanitónőképző tanári 
kúra." „Jó felejthetetlen barátnak. Nagy Gyula 
“ családja.“ „Mély részvéttel Kontsek Géza és 
vsnkidja." „Mély tisztelete jeléül Engel László 
|'s "cie.“ ..Mély részvéttel a Dóczi elemi is­
kola." „Utolsó üdvözletül dr. Papp Ferenc és 
csaladja.“ „Sipos Mária." „Iga - szeretettel Tóth 

, J"s, ís családja.“ „Poór Máijia.'“ „őszinte 
részvéttel utolsó üdvözletül Kontsek Kornél és 
neje." „Aurél bácsinak szeretettel Horváth Ká- 
r°ly és családja.“ „Koncz Aurélnak, a kedves 
10 Hiirátnak Szele és Uray család.“ „Péterffy 
Tiláu." „Utolsó üdvözlet Székely Emil." „Ee- 
lej.hetétién barátjának a leánygimnázium tanári 

„Emlékét szeretette! (írzik I n téma tus ta- 
min k:lra és növendékei.“ „Darkóné.“ „Utolsó 
üdvözlettel a „Dóczi" intézet alkalmazottai.'

» A nagyérdemű székely testvérünknek a Szé- 
|vly társaság.“ „Feledhetlen barátunknak Papp 
Karolyék.“ „Horváth Juliska.“ „Emléked ked­
ves marad baráti szeretettel dr. Morvay és 
estnailja,“ „Mély részvéttel a Dóczi polgári 

t ‘^"»iskola tanári kara.'* „Szimics család.“ 
-Diók tisztelettel 1 ili.“ „Legjobb sógoromnak 
Uotild és gyermekei.“ „Szerétéit felejthetetlen 
Aurélunknak Irma, Malvin, Alice “ „Édes jó bi- 

! ‘-vauknak Lenke. Lajos, Árpád." „Jó Aurél bá­
csinak Mariska és Gábor.“ „Forrón szeretett 

* ‘‘aga Aurélnak Vilma, Olga, Tibor. Tibiké.' 
clejthetetlen drága jó Aurélunknak szeretettel 

.°"C,SI u'5 * táska.“ „Felejthetetlen Aurélunknak 

.--cttke, Pista, Laci.“ „Drága jó Aurél 
1 ,,lcs,l'ak Zoli. Allzka, Kicsike.“ Isten veled köd­

éé I \cs A"_rél Endre, Jenő, Ella, Aladár." „Drága 
I j? .Z1 bácsinak hálás szeretettel Fva és 

'"a." „Utolsó üdvözlet Pisla és Gizellától. *
A 10 Aurél bácsinak Margit.“

A szívig ható szép ima és az egyházi énekek 
K "n*faM "llin a hatalmas menet elindult a 

' uccai temetőbe, almi Koncz Aurél földi 
Va,,yait örök nyugalomra helyezték.
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A szép Pixavon-haj
elérhető most

Teljesen mentes a szódától.

Egy kis csomag 2 mosásra elég és ára 
csak 36 fillér.

Petráss Sári tragikus körülmények kö­
zött Belgiumban meghalt

Autójával a folyóba zuhant és odaveszett
Budapest, szept. 9. Megdöbbentő híradás ér­

kezik Antwerpenből. Egy párisi autó Satut 
Amié községnél a Schelde folyóba zuhant. Az 
autóban két hölgy tilt. Az egyik Lady Hole, 
egy londoni asszony, a másik pedig, liir sze­
rint Crockerné, Petráss Sári, az ismert és 
kedvelt magyar primadonna.

Mind a két uriasszony a folyóba veszett, 
csak a sofőrnek sikerült kimenekülni.

A művésznő budapesti családja nem kapott 
közelebbi értesítést a katasztrófáról és még 
mindig azt remélik, hogy a vizbetuüadt Mrs. 
Crocker talán nem azonos Petréss Sárival.

Antwerpen, szept. 9. Vasárnap este autójuk­
kal a Schelde folyóba zuhant két nő személy- 
azonosságát sikerült megállapítani. Az egeik 
Allen Cshorne asszony lodoni lakos, a másik 
Petráss Sári magyar színésznő.

Október elsejéig vissza kell fizetni 
a fagykárkölcsönt, de újból kölcsönt 

lehet felvenni
A debreceni és hajdumegyei gazdák körében 

tudvalevőleg nagy nyugtalanságot keltett az, 
hogy a fagykárkölcsönt október 1-én teljes 
összegében vissza kell fizetniük, mert ez 
még jobban megrendítené az amúgy is telje­
sen leromlott mezőgazdaságot.

Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 
legutóbbi üléséből feliratot intézett a földmi- 
vclésügyi miniszterhez, visszafizetési köny- 
iiyitésekét kérve. Erre a feliratra még nem ér­

kezett válasz, a közigazgatási bizottságnak 
most tartott szeptemberi ülésén azonban dr. 
G a á 1 Mihály országgyűlési képviselő felol­
vasta a OKH igazgatójának hozzá intézett le­
velét, amelyben közli, hogy a fagykárkölcsönt 
a gazdáknak október l-ig egészében vissza 
kell ugyan fizetniük, azonban a kölcsön íeic 
összegéig október 1-én az OKH újabb kölcsönt 
ad a fagykárkölcsönt élvezett gazdáknak.

Ünnepélyes tanévmegnyitás 
a Kollégiumban

Hétfőn délelőtt tiz órakor tartották meg az 
ősi Kollégium ünnepélyes tanévmegnyitóját, 
amelyen Debrecen város hivatali, egyházi éle­
tének es a társadalomnak vezető egyéniségei 
jelen voltak. Ott volt dr. Baltazár Dezső püs­
pök és Debrecen táros képviselete.

Az ünnepség a Nagytemplomban kezdődött 
istentisztelettel, amelyen dr. Kállay Kálmán 

egyetemi tanár, lel­
készképző intézeti 
igazgató mondott szép 
imát. Az egyházi éne­
kek után a közönség 
a Kollégium díszter­
mébe vonult, ahol a 
Himnusz eléneklése 
után Karai Sándor 
kollégiumi igazgató 
mondott hatalmas, 
tartalmas tanévmeg­
nyitó beszédet, ame­
lyet a következő sza­
vakkal vezetett be:

Az iskolai évet 
megnyitó ünnepélyün­
kön mély tisztelettel

Karai Sándor.

és meleg szeretettel köszöntöm az Egyházke 
rületi Elnökség részéről jelen levő Főtiszte- 
letii és Méltóságos Püspök Urat. aki immár 
két évtizedre terjedő püspöksége alatt nem­
csak egyetemes református egyházunk kor­
mányzatának ranglétráján emelkedett a leg­
magasabb fokra, hanem egyházi és iskolai té 
fen létrehozott alkotásaival, egyházunk iga­
zainak védelmében tanúsított éberségével és 
bátorságával, nemzetünk jövőjéért vállalt ál­
dozatos fáradozásával és evangéliumi ember- 
szeretetével hívei hatalmas táborának nagyra­
becsülésében és szeretetében is a legmaga 
sabb helyet oglalja el. Haza egyház- és em- 
berszeretetében méltán állíthatjuk őt minta­
képül ifjúságunk elé.

Megemlékezett ezután melegen az ezidősze- 
rint beteg gróf Degenfeld Pálról, az uj fő­
gondnokról, Köszöntötte a Kollégium patronu- 
sait s a megjelenteket. Szólt a főgimnázium 
túlzsúfoltságáról, amely vagy további párhu­
zamos osztályok felállítását, vagy uj, reál- 
tipusu gimnázium felállítását teszi szüksé­
gessé. Megnyílt a polgári iskola második osz­
tálya is. Beszélt a tanári karban bekövetke­
zett változásokról, majd Dóczi Imre középis­
kolai felügyelő nyugalombavonulásáról s ez 
alkalommal a legnagyobb elismeréssel és tisz­
telettel szólt Dóczi Imre kiválóságáról, nagy 
tudásáról, a pedagógia, a középiskola fejlesz­
tése körül kifejtett munkásságáról, hervadha­
tatlan érdemeiről, amelyeket 64 évi értékes 
működése alatt szerzett. Végül buzdító sza­
vakat intézett az ifjúsághoz.

A nagyértékü, hatalmas beszéd után Bal­
tazár Dezső püspök mondott magas szár­
nyalást! beszédet. A
püspök, miután meg­
köszönte Karai igaz 
gatónak az egyházke­
rület elnökségére vo­
natkozó üdvözlő sza­
vait a maga és gróf 
Degenfeld Pál távol­
levő főgondnok nevé- 

I ben, majd rámutatott 
a Kollégium egyház- 
gazdasági szempont­
ból való válságos 
helyzetére, amely a 
valószínűség szerint a 
kővetkező iskolai év- Dv. Baltazár Dezső.
ben sem fog enyhülni,
Ennek a gazdaságilag nehéz helyzetnek leg­
több oka az. hogy a Kollégium a maga va­
gyonát az állam hivó szavára felajánlotta és 
odaadta, amikor hadikölcsönjegyzésröl volt 
szó, most pedig

az állam ezt a kulturális és a magyar köz­
művelődés és közoktatás tekintetében a 
legnagyobb érdemekre hivatkozható in­
tézetet nem támogatja kellőképpen, 
holott az allam uj, talán felesleges és 
kevés értékű intézményekre ugyancsak 

bó'ven költ az állam pénzéből.

Pedig meggondolandó volna, hogy vájjon el 
sősorban egy ilyen nagy nevű, nagy múltú é$ 
a magyar nemzeti művelődés terén széles uta­
kat taposott, nagy érdemeket szerzett intéze­
tet kellene-e előbb támogatni, mintsem kétes 
kísérletekbe bocsátkozni. Úgy látszik, hogy 
az egyházkerületnek a Kollégium nehéz vi­
szonyai között erősebben kell zörgetnie, hogy 
mindazok meghallják és megértsék, akiknek a 
szemében még a debreceni református Kol­
légiumnak az évszázados múltjából ragyogó 
fénye nem homályosuk el.

Végül köszöntötte a tanári kart és buzdító 
szavakat intézett az ifjúsághoz, amelyet a 
Kollégium, az egyház és haza iránti szeretetre 
intett.

A beszédet a legnagyobb érdeklődés és tet­
szés kisérte, amely — bár az oratóriumban 
folyt le az évmegnyitó ünnepség — a szokat­
lan hely ellenére sokszor éljenzésben és végül 
hatalmas tapsban tört ki.

Amikor az ünnepség végeztével a püspök a 
dic-kok sorfala közt kivonult, a jelenvoltak el­
halmozták gratulációkkal.

Debreceniek a miskolci orvos­
kongresszuson

Az Országos Orvosszövetség vasárnap tar- 
tóttá ezévi kongresszusát Miskolcon a magyar 
orvostársadalom rendkívüli módon megnyilvá­
nult érdeklődése mellett. Az ország minden 
részéitől kétszáz orvos jelent meg a miskolci 
Nemzeti Színházban ünneplés formaságok kö­
zött megnyitott kongvesznson, amelynek tárgy- 
sorozatán több igen érdekes probléma ’• volill 
Így. az orvosi tulprodukció, valamint az or­
vosi állások vgymásrahalmozásának kérdése.
Í z az egymás mellé állított két témakör bi­
zonyára önkéntelenül felhívja minden szociáli­
san gondolkodó ember figyelmét. A kongresz- 
sztts táviró utján melegen üdvözölte az élten 
Egerben tartózkodón népjóléti minisztert, Vasa 
Józsefet, akinek váratlanul bekövetkezett ha­
láláról másnap szomorúan értesültek az orvo­
sok a miskolci Reggelt Hírlap plakátjáról. Deb­
recenből részvetlek a kongresszuson: dr. Bu- 
daházy-Briiekner Ernő egészségügyi főtanácsos. 
Görgey Márton vármegyei tisziiíöorvos, Be- 
i-cncsy Zoltán Máv. üzletigazgatóság! főorvos. 
Hutiray József és Bögel József városi tb. fő­
orvosok, Tamássy Géza városi kerületi tiszti­
orvos és ifj. Somogyi Zoltán az OTI. szak­
orvosa. .Vasárnap este Miskolc város közönsége 
nevében a polgármester fényes fogadóestén 
látta vendégül a kongresszus tagjait a Korona 
szálló dísztermében;

öngyilkos lett Harcsa- 
rik Géza földbirtokos

A keddi nap folyamán nagy megdöbbenést 
okozott egész Debrecenben a hir, hogy Rar 
esaril; Géza vámospércsi földbirtokos, Hajdú 
vármegye törvényhatósági bizottságának tagji 
kedden reggel ÓK éves korában felakasztott: 
magát és meghalt.

Harcsánk Géza Hajdunicgyében és Debre­
cenben is jól Ismert és köztiszteletben álló 
egyéniség volt. aki Hajduvármegye törvénybe- 
lóságánál; életében elénk részt vett és tevéltem 
működést fejtett ki. Rendezett anyagi viszonyok 
kozott élt s Így öngyilkosságának oka minded­
dig homályban van. azt megmagyarázni senki 
sem tudja.
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r ŐSZI KALAPUJDONSÁGOK S.
* szcbbnél-szcbb sziliekben 6s formákban már P 7-60161 megérkeztek

FRANK IMRE KALAPUZLETEBJE Arany Bika 
főbejárat.

veimet jelentett számukra, hogy mig a bo- 
lettatörvény egyik pontjával termelőnek 
daklarálja a vámmalmot s megadja neki a 
bolettát, másik pontjával ezen 3 fillérek be­
fizetésére kötelezi, szemben például a cséplő­
géptulajdonossal, aki lényegében éppen olyan 
munkateljesítményt szolgáltat a termelőnek, 
mint a vámmalom.

Súlyos igazságtalanságot tesz jóvá Kállay

Miklós államtitkár a 8 napon belül megje­
lenő uj rendelettel. Sajnos, még távolról sem 
egészen, mert ennek az egyetlen iparágnak 
lemaximálása az egyébként szabad ipar, sza­
bad kereskedelem és szabad verseny államá­
ban 4000 vámmalom, 4000 adóalany s az azok­
kal kapcsolatos sok munkás gyors pusztulá­
sát fogja jelenteni.

A székesfehérvári panamák ügyében 
letartóztatták Szántó Endrét az Agrolux

igazgatóját

Kerekes György, a Debreceni Újság 
kiadóhivatali főnöke hétfőn délben eskü­
dött örök hűséget a Nagytemplomban Kerekes 

Sári urleánynak.

Kitüntetett debreceni tűzoltó
Budapest, szeptember 9. A belügyminiszter a 

tűzoltás és mentés terén huszonöt éven át ki- 
ieitett érdemek jutalmazására alapított diszér- 
met a- debreceni hivatásos tűzoltóság kebeléből 
Alexa András őrmester részére adományozta.

Hajdú- és Szabolcsmegyében 
a vámmalmok újra megindultak

Mint köztudomású, a kereskedelmi minisz­
térium rendelettel szabályozta a vámmalmok 
őrlésdiját. Oly alacsonyan, hogy az őrlés le­
hetetlenné vált, mert a tényleges átlagosan 3 
pengő önköltség, dacára a rendelet szerint 
szedhető vámszázalékok pénzre átszámítva 
rozsnál csak 1.15 pengőt, búzánál pedig 1.64 
pengőt tettek ki. Hiába volt az Országos 
Molnárszövetség minden erőfeszítése, a ren­
delet, mely az összes magyar iparok közül 
egyetlen egyet kiválasztva, diktatórikusán 
maximálta a vámmalmok bevételét, anélkül, 
hogy rezsikiadásaikat maximálni tudta volna, 
megjelent és gazdasági lehetetlenség elé ál­
lította az ország legősibb iparát.

A malmok leállása Hajdú- és Szabolcsme- 1 
gyében indult meg. Hozzáértők előtt nyil­
vánvaló, hogy miért éppen ebben a két me­
gyében. Hajdúban azért, mert a múlt évi na­
gyon súlyos fagykár a malmoknak is nagy 
veszteségeket okozott s további veszteségek 
vállalására képtelenek, Szabolcsban azért, 
mert rozsvidék s rozsot őrölni 1.15 fillérért 
3 pengő Önköltséggel szemben tényleg nem 
lehet.

A malmok leállása pár nap alatt tarthatat­
lan helyzetet teremtett. Az öröltetni nem 
tudó közönség ostromolta a hatóságokat és 
sok helyen egyenesen fenyegető magatartást 
tanúsított a malmokkal szemben. A Hajdume- 
gyei Molnárszövetség elnöke ezért e hó 6-án 
Rásó István alispánhoz fordult s a legsürgő­
sebb és legerélyesebb beavatkozást kérte. 
Rásó István alispán félretéve minden bürok­
ráciát, telefonon felhívta Kállay Miklós ál­
lamtitkárt, jelentette a tarthatatlan helyze­
tet s haladéktalan intézkedést kért. Az állam­
titkár erre határozott ígéretet tett, hogy 8 
napon belül uj rendelet fog megjelenni, mely 
elengedi a malmoknak a vámbevétel minden 
kilója után a bolettakasszába befizetendő 3 
filléreket.

Dacára annak, hogy a malmok még igy sem 
jutnak önköltségükhöz, bíznak a kormány to­
vábbi engedményeiben, bíznak a terményárak 
most megindult emelkedésében, súlyos áldo­
zatok árán is méltányolni akarják az öröl­
tetni nem tudó közönség tarthatatlan hely­
zetét: ezért üzemét egyik a másik után fel-

A vámmalmok harca mindig elsősorban a 
3 filléres adó ellen irányult, mert súlyos sé-

TANKÖNYvVÍÍSÁfTlli'l TANKüNYVCSERE-
Használt tankönyv féláron

BÖHM FERENC KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
Farenc Jőzsat ut 7. Hlfca srftllft mailéit.

Székesfehérvár, szept. 9. A székesfehérvári 
panama ügyében tegnap Vargha műszaki fő­
tanácsost újra viszgálati íogsághaheiyczlék. 
ma pedig

Szántó Endrét, a hajós és Szántó cég t 
vezérigazgatóját és az Agrolux igazgató­

ját előzetes letartóztatásba helyezték.
Az Agrolux, valamint a Hajós és Szántó cég 

könyveiben
V. E. jelzési! tételeket találtak.

A cég vezetői azt állították, hogy ez váltó- 
eszkomptot jelent, az ügyészség felfogása sze­
rint azonban Vargha Elemér nevet jelentik a

betűk.. Tegnap késő estig folyt kihallgatása 
Ma délelőtt tizenegy órakor a vizsgálóbíró 
Szántó kihallgatásába kezdett, félkettőkor pe­
dig a védő jelenlétében közölte vele, hogy

megvesztegetés gyanúja miatt előzetes le­
tartóztatásba helyezi.

A határozat ellen a védő íeifolyaiuodást 
jelentett be.

Délután
Szántó Endrémé még nem tudott semmit 

férje letartóztatásáról-
Férje üzleti ügyeit nem ismeri közelebbről és 
igy semmit sem tud mondani.

A Zenekedvelők Körének intézőbizottsága 
megállapította a jövő szezon műsorát

A Kör lafljatnak, akiknek száma közel ötszáz, 
a Csokonai színház az operaelőadásokra 20 

százalék kedvezményt ad
A Zenekedvelők Köre intézőbizottsága kedden 

délben a városi zeneiskolában illést tartott, ame­
lyen dr. Magoss Györgyim elnökölt. Az intéző- 
bizottság előterjesztette a már kidolgozott mii- 
sortervezetet, amelyet elfogadtak. Ezek szerint 
azok a művészek és művésznők, akiknek fellé­
péséről már tájékoztatták a nagyközönséget, 
fogják a következő szezon műsorának a gerin­
cét alkotni. Hubermuim Broniszhív, u Drezdát 
Vonósnégyes, 0nglielmetti, a gramoíonlemezek- 
röl közismert, világhírű knloratm énekesnő, 
Bartók Béta és live I.tehénben;, a berlini Opera 
kiváló művésznője nyújtanák a bérleti koncer­
tek programját s tervezik ezeken kivitt egy-egy 
rendkívüli hangverseny rendezését is, függet­
lenül az úgynevezett népszerű hangversenyek­
től, amelyeknek műsorát a legközelebbi hetek­
ben az Ady Lajos elnöklete alatt működő pe­
dagógiai bizottság ingja megállapítani. Előter­
jesztés történt aziránt is. hogy a Csokonai- 
sziuház küszöbön levő kapunyitásával kapcso­
latban felajánlották a Zenekedvelők Köre törzs­
közönsége részére, hogy az operai előadások 
részére 2h százalékos kedvezménnyel kaphas­

son jegyet: amit az intézőbizottság tudomásul 
vett. Ezzel tehát szaporodott azoknak a ked­
vezményeknek a száma, amelyeket a Kör ed­
dig is nyújtott tagjainak, másrészt a Kör a 
rendelkezésére álló eszközökkel ilymődon se­
gít enyhíteni a Debrecenben is érezhető szín­
házi válságot,

örvendetes fejlődésről adott számot a gaz­
dasági ügyek referense, aki bejelentette, hogy 
a bérleti előjegyzések serényen folynak, a 
törzstagok száma az ötszáz felé közeledik és 
máris gondot okoz a tömegesen jelentkező ni 
tagok elhelyezése. Az intézőbizottság épen az 
ni jelentkezők nagy számára való tekintettel 
elhatározta, hogy szeptember ló-én tat nem 
tárttá lenn a régi helyeket, hanem a megmara­
dókat az aj jelentkezők között fogja lelosztani, 
még pedig a jelentkezés sorrendiében.

Több más folyó ügy megtárgyalása után egy 
órakor ért véget az intézőbizottság ülése, 
amely most már a szezonkezdeti sürgős mun- 

I kák tekintetében adott felhatalmazást a Kör ad- 
I minisztrativ vezetőinek.

Budapest, szePl. V. 
Az Albrecht főherceg romantikus házassága 

körül keletkezett viharok, ugylátszik, még 
mindig nem csitultak cl. Sőt amennyire a leg­
utóbbi s nagyrészt a kulisszák mögött lezajló 
eseményekről következtetni lehet,

iiatal főherceg és Lelbach Irén szerelmi 
házassága az eddigieknél is nagyobb hul­

lámokat ver
a Habsburg család és a családhoz közel álló 
arisztokrácia körében, ahol mind többen kel- 
írek a királyi ház tradícióinak védelmére.

A főherceghez közelálló körökben azonban 
éppen Zita királynétól, mint a jelenlegi csa­
ládfőtől várták a házasság végleges jóváha­
gyását családi szempontból, annál is in­
kább, mert hiszen Albrecht főherceg a házas­
ságkötést megelőzően már megjelent Lcqueitió- 
ban, ahol

hiiségeskiit tett Ottó királyfi elölt.
Senkit sem lepett meg teli t Alhrcch főher­

cegnek az az elhatározása, hogy most, a pia 
elutasító nyilatkozata után

újból Eequeitióba megy, hogy kikérje a

Őszi angol szövetkülönlegességek 
harisnyaujdonságok megérkeztek

M0SK0V1TS JÓZSEF ÄTlfuiiszabó szalon 
Telefon : 11-72.

Fehérnemű készítés
és ffyermekruha hozott anyagból Alakítás, 
javítás.________________ SAS UCCA 2,
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Zita királyné nem veszi tudomásul 
Albrecht főherceg házasságát

Albrecht balsikerül lequeitiói útja után vissza­
érkezett Budapestre és kijelentette, hogy mint 
magyar állampolgár a magyar törvényekhez 
tartja magát, mely szerint a lérj családi neve 

megilleti a feleséget

királyné végleges jóváhagyását házasságá­
hoz.

Albrecht főherceg, mint ismeretes, körülbe­
lül egyhétte! ezelőtt gróf Lóváry néven in­
kognitóban indult el Spanyolországba, Az ut 
célja természetesen nem maradhatott igy sem 
titokban. Albrecht főherceg repülőgépen ment 
Zűriekig, ahonnan gyorsvonattal folytatta útját 
Lequeitióba.

Ugyanakkor azonban
Cziráky Józsci gróf is elindult Budapestről

azzal a céllal, hogy mint a királyi család régi 
bizalmasa, felkeresse Lequeitióban Zita ki­
rálynét. Albrecht főherceg mégis előbb érke­
zeit meg Spanyolországba, ahol 

azonnal jelentkezett az. özvegy királyné­
nál.

A főhercegnek ez a látogatása jól informált 
helyről származó értesülésünk szerint, nem 
vezetett a remélt célhoz, amennyiben 

Zita királyné nem adta meg utólagos 
beleegyezését sem Albrecht főherceg és 

Lelbach Irén polgári házasságához. 
Albrecht távozása után csakhamar meg­

jelent Cziráky József gróf Hunyady József 
gróffal együtt a királynénál s a királyi csalid 
két bizaltnassának látogatása a kiszivárgott 
hitele szerint azzal a pozitív eredménnyel vég­
ződött, hogy Cziráky és Htmyay a királyné 
megbízásából rövidesen nyilatkozatot tesznek 
közzé Albrecht főherceg házasságával kapcso­
latban.

E nyilatkozat szerint
Zita királyné, mint helyettes családfő a 
házasságot nem veszi tudomásul, amely- 
az. ö belegyezése és tudta néíkiil történt 
és Albreht főherceget e ténykedéséért el­

itéli.
Ezt a nyilakozatot Hunyady és Cziráky gró­
fok egyenesen Zita királyné megbízásából fog­
ják közzé tenni, hogy elosszlassák azt a hírt, 
amely szerint a királyné hozzájárult volna 
Albrecht polgári házasságához.

Maga Albrecht főherceg, aki vasárnap este 
érkezett Budapestre, kijelentette, hogy házas­
sága ügyében nem hajlandó nyilatkozni s csu­
pán annyit mond, hogy 

mint magyar állampolgár a magyar tör­
vényeket tartja magára nézve kötelezőnek 

s ehhez tartja magát.
A magyar törvények tudvalévőén nem is­

mernek rangon aluli házasságot s egy magyar 
állampolgár feleségét férje családi neve illeti 
meg.

Budapest, szept. 9. Hunyady József gróf 
első udvarmester Albrecht főherceg házassága 
ügyében Zita királyné felhatalmazása alap­
ján a következő közlést adta:

0 császári és királyi fensége Albrecht 
főherceg ur Rudnayné született L e I b a c li 
Irén asszonnyal Angliában kötött polgári há­
zassága ügyében 19.30 szeptember -1-én meg­
jelent Lequeitióban őfelsége, a császárné és 
királyné előtt és miután ebben az ügyben a 
legmagasabb család fejét és a kiskorúság tar­
tania alatt őfelségét, a császárnét illeti meg 
a döntés, a felséges asszony őfelsége nevé­
ben! . is ehhez a tudta és belegyezése nélkül 
kötött polgári házassághoz hozzájárulásul 
megtagadta és a főherceg ur eljárását a leg­
szigorúbban elítélte.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OÉGENFELO TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Dekái Valéria életének 1. évében el­
hunyt. Temetése e hó 10-én délután 3 
órakor lesz Debrecenből Abonyba szál­
lítva a római katholikus egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés után az 
ottani sirkertbe.

Pecznyi Jánosné szül. Nagy Margit
életének 28. évében elhunyt. Temetése e 
hó 10-én délután lesz Debrecenből Solt 
községbe szállítva a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után az ottani 
sirkertbe.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
• RAKOZAS A JÓ KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

i • KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. •
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A debreceni vizsgálóbíró letartóztatott nyolc 
diósgyőri lakost, akik a kommunizmust élje­

nezve autóztak a diósgyőri uccákon
Hirt adtunk már arról, hogy a miskolci 

ügyészségről a debreceni törvényszéki fog­
házba szállították be azokat a diósgyőri lako­
sokat, akik szeptember elsején vidáman autóz­
lak a diósgyőri uccákon, a kommunizmust él­
jenezték. Dr. Preineszherger Jenő vizs­
gálóbíró vasárnap délelőtt hallgatta ki a gya­
núsítottakat, akik valamennyien azt hangoz­
tatták, hogy ők részegek voltak és maguk sem 
tudják, mit csináltak. Az autózást megelőzően 
egy korcsmában italoztak, ahol K I e p k a Jó­
zsef Gyula klnálgatta őket borral és tartott 
beszédet a kommtinról és dicsőítette a köz­
társaságot. valószínű, hogy Klupka József 
Gyula beszédének hatása alatt éljenezték a 
tanácsköztársaságot. Az autózásban nem vett 
részt Klepka József Gyula és igy ő nem ke­
rült a rendőrség kezére. Azt már megállapí­
tották róla, hogy nemrégen jött haza Orosz­
országból, ahol hallgatója volt az agitátor is­
kolának és most azzal az utasítással jött Ma­
gyarországra, hogy itt a kommunista szervez- 

♦> m ♦>

kedésekben vegyen tevékeny részt. Klepka 
Jozset Gyula a világháború alatt került orosz 
földre, mint hadifogoly és a vörösök oldalán 
harcolt a forradalom kitörésekor. Levelet nem 
irt a családjának és idehaza a harctérről inéit 
értesítés alapján abban a tudatban voltak, 
hogy hősi halált halt. Hivatalosa is holttá 
nyilvánították. Klepka József Gyula rokonsága 
Diósgyőrben lakik, ahol bátyjának vendéglője 
van. A miskolci és diósgyőri rendőrség eré­
lyes nyomozása eredménytelen maradt, az 
orosz földről jött agitátor eltűnt és még most 
sem akadtak nyomára.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után a kommu­
nizmust éljenző ifi. Marton Józsefet, id. Mar­
ton Józsefet, Marton Imrét, Börsöny Józse­
fet, Bleyer Istvánt, Marton Imrénél, ifi. Mar­
ton Józsefnél és Mittelspach Józsefet előzetes 
letartóztatásba helyezte. A szökésben lévő 
Klepka József Gyula kézrekeritésére o,szagos 
nyomozás indult.

ti orv
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Debrecen varos osztatlan nagy részvéte kisérte sírjába
Than Gyula főszerkesztőt

Kőzet tízezer főnyi tömeg vett részt a temetésen - Virágok és koszorúk 
tömege fedte a ravatah és a koporsót, amelyet Debrecen* támdaS£

vezető egyéniségéi vettek körül
Debrecen város közönségének impozáns 

méretekben megnyilvánult részvéte mellett 
kedden délelőtt temették el a magyar újság­
írás nagyérdemű halottját, Than Gyula fő- 
szerkesztőt.

A Csokonai-szlrtház előcsarnokát, ahol a 
koporsót felravatalozták, már hétfőn éjjel 
gyászpompába öltöztették, bevonták fekete 
drapériával és délszaki növényeket állítottak 
fel benne. A koporsót kedden reggel helyez­
ték el a ravatalon s attól kezdve egészen a 
temetés időpontjáig állandóan vonult el 
előtte a tisztelők serege utolsó búcsúzóul. A 
ravatalt és az előcsarnokot valósággal elbo­
rította a koszorúk és csokrok tömege, a ra­
vatalnál és a bejáratnál testőrök és diszruhás 
városi hajdúk állottak őrséget.

Jóval a temetés kitűzött időpontja előtt 
már ezrével gyülekezett a gyászoló tömeg, 
amely tiz órára teljesen ellepte a Csokonai- 
szinház előtti teret, egészen a Kossuth ucca 
túlsó oldaláig. A sok ezer főnyi gyászoló 
seregben ott voltak Debrecen egyházi, pol­
gári és katonai előkelőségei, köztük Debre­
cen város részéről Zöld József tb. polgár­
mesterhelyettes, dr. Bállá Bertalan és dr. 

eres Géza tanácsnokok, a Magyar Újságírók 
gyesületének debreceni csoportja testületi- 

eg, valamint számos testület és egvesiilet 
küldöttsége.

A koporsót tiz óra előtt pár perccel ki­
vittek a Csokonai-szinház előtti téren felálló 
tolt katafalkra. amelyet a gyászoló család, a 

e rCCem újságírók és az előkelőségek vet­
te körül. Pontosan tiz órakor kezdődött 
meg a gyászszertartás, amelyet dr. Mcllau 

arton pápai kamarás, apostoli kormányzói 
e ynók végzett nagy papi segédlettel, a 

A a t -ászl6 Dalegylet közreműködésével. 
zérelte^6*6* KoZIwcrttz Rezső karnagy ve- 

A Circtim dederunt komor fenségii

dallama megafonok közvetítésével szállott a 
tér felett, mélyen megindítva a hatalmas gyá­
szoló tömeget. A Városi Dalegylet énekelt 
ezután Forray István karnagy dirigálásával 
magasztos gyászéneket, majd megkezdődött 
a búcsúztató beszédek sorozata.

A MAGYAR ÚJSÁGÍRÓK 
EGYESÜLETÉNEK BÚCSÚJA.

Elsőnek Magyar Károly budapesti újság­
író a Magyar Újságírók Egyesülete nevében 
búcsúztatta el a nagy halottat.
- A Magyar Újságírók Egyesületének 

gyászát hirdetem — mondotta. — Fájdalmas 
szívvel búcsúzom Than Gyulától, egyesüle­
tünk elnöki tanácsának tagjától, az önzetlen.

JO kartárstól, a köziigyek lelkes, fanatikus 
munkásától. Bölcsője itt ringott Debrecen­
ben, melynek felvirágoztatásáért töretlen 
hévvel küzdött attól a pillanattól kezdve, 
hogy a toll szerelmese lett. Igazi, vérbeli új­
ságíró volt, akit elhivatottságának tudatában 
nem riaszthatott vissza a kezdet ezernyi nél­
külözése. Alig telt egy évtized és Than 
Gyula szárnyaló tehetsége már saját lapjá­
nak hasábjain bontakozott ki. Hittel, meg­
győződéssel, makulátlan tollal, fáradhatatla­
nul dolgozott, ezért példaadó, munkás élete 
túlnőtt ennek a városnak a falain.

Alkotó ereje lelkének prizmáján át sok 
színes kévére bomlott. A közügyéit, a jóté­

konyság, a nemzeti művelődés, a magyar 
jövő és a kartársi együttérzés szolgálata 
szüntelenül tettekre hevitették nemes lelkét. 
Szerkesztő és kiadó volt egy személyben és 
a rohanó események küllőjébe kapaszkodva, 
éles judiciummal mindig hűséges tolmács 
maradt olvasóközönségének... Csaknem em­
berfeletti erő mozgatta az eliramló mának 
ezt a sikereiben is mindvégig szerény törté­
netíróját, aki fáradhatatlanul irányított a fó­
rumon, száz és száz cikket irt, lelkesített és 
buzdított, agitált és ha kellett, gyűjtött is a 
köznek, amelyet maga is nap nap után meg­
ajándékozott lelkének gazdag kincseivel.

Debrecen nagy halottja! Utolsó utadra 
magammal hoztam bajtársaid mélységes rész­
vétét. A magyar újságíró társadalom minden 
egyes tagja szeretett, megbecsült téged és 
fajó szívvel őrizzük meg emlékedet, mert a 
Te jóságos, Istennek tetsző munkás életed 
példaadás marad számunkra.

Than Gyula, legyen csendes álmod az 
örök éjszakában. Isten veled!

A DEBRECENI ÚJSÁGÍRÓK 
BÚCSÚJA.

A megható, szép beszéd után a debreceni

Hegedűs Sándor vezérigazgató a debreceni lapkiadói,, a Grafikai FSnSkegye.fll.t és a Vidéki 1 ni o . ,
József szerkesztő a debreceni újságírók, dr Ball, Bertalan tanácsnok Or-á-o, Dalos , SrUretsétre, PHf,

gyár Újságírók Egyesülete és dr. Tar,an Oszkár . Piarista Diákszövetség’" nevében ”VL ‘Xl'
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újságírók nevében Pálfy József főszerkesztő 
búcsúzott Than Gyulától a következő be­
szédben :

— A debreceni újságírók nevében bánatos 
szívvel veszek búcsút Than Gyulától, a mes­
terségben mestertől, a munkában fáradhatat­
lan kiváló szerkesztőtől, az újságírás tiszta- 
lelkű szerelmesétől, a mi feledhetetlen vezé­
rünktől és egyesületi elnökünktől. Arra ké­
szültünk, hogy újságírói működésének 45 éves 
évfordulóját ünnepeljük és ime, a szép jubi­
leumból gyászmenet lett, a jubiláns az érde­
mek bőven megszolgált elismerése elől visz- 
szavonult négy gyászos deszkafal közzé. A 
jubileumra szánt virágokból sirkoszoruk vál­
tak, az örömből bánat, az ünneplésből fekete 
gyász. Szinte lehetetlen elképzelni, hogy 
Than Gyula holttá merevedve fekszik előt­
tünk. Az a Than Gyula, aki csaknem öt év­
tizeden át maga volt a megtestesült agilitás,

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagonlételben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és X*őw
Debrecen, Bánffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

rondján állott, bár hivatása harcot is jelen­
tett, de soha sem került földi biró elé. Most 
az égi biró előtt áll és hittel hisszük, hogy 
az igaz emberek, a tiszta lelkek örök jutalma 
várja. Mi árván maradt pályatársai pedig em­
lékét szivünkbe zárjuk, úttörő munkásságán 
lelkesedünk és megőrizzük nevét, mig csak 
mi is nem követjük őt oda, ahova most köny- 
nyes szemekkel elkísérjük. Than Gyula, sze­
retett vezérünk, Isten veled, nyugodj béké­
ben.

A LAPKIADÓK BÚCSÚZTATÓJA.
A Debreceni Lapkiadók és a Debreceni 

a Grafikai és Rokoniparosok l'önökegystilele 
és a Magyarországi Vidéki l apok országos 
Egyesülete nevében ezután Hegedűs Sán­
dor a Debreceni Eüggetleii Újság kiadója lé­
pd t a koporsóhoz és a kővetkező szavakban 
mondott megható Imcsut:

■ í >tta:
Mély megilletödéssel állunk meg koporsód 

D m. kedves Ualostcstvériink, mondotta dr. 
Dalia tanácsnok, -• hogy búcsút vegyünk Tőled. 
\cmes egyéniséged a mindig tettrekész, fárad- 
afai'au, nagy munkabírású, jó magyar ember­

nek mintaképe volt. aki hírlapírói élethivatása 
melleit a közért való sokoldalú munkáddal ra­
gyogó példát adtál. Mi. magyar dalosok, ben­
ned a közszeretetben és tiszteletben álló em- 
neri. a puétikus, álmodozó lelkit és a magyar 
kultúráért minden áldozatra kész nemesszivii 
dnJoslestvért siratjuk, gyászoljuk, mert tudjuk, 
hogy elmúlásoddal a magyar dalkultuiának egy 
hatalmas oszlopa tört ketté A magyar dalos- 
ügy szivedhez volt nőve hosszú évtizedeken át.
\ I e Isten ajándékaiban gazdag életed egy szép 

dalhoz hasonlít, melynek utolsó akkordjai azon­
ban nagyon fájdalmasak voltak. Ez a dal, életed 
'- la akkor végződött, midőn nemes lelked 

utolsó s' li ,itássa! I említőjéhez szállott... Oda,

Az
ünnepi
toilette

nem tökéletes, hu nincs egy jó szabása 
„Rrlneesse" fiizö vagy melltartó. Tehát 
hölgyeim, az ünnepi toilette elkészítése 
(iáit keressék fel

OOLOSTMN KARO UN 
céget. Miklós u. 5.

főfelügyelője a debreceni Piarista Diákszövet­
ség nevében búcsúzott el Than Gyulától, aki a 
szövetség megalakulása óta agilis és ügybuzgó 
;.(elnöke volt. Meleg szavakkal ecsetelte az cl 
hunyt példás, munkás életét s meghatódva mou- 
lott utolsó Isten hozzádot.

A CIGÁNYZENEKAROK BÚCSÚJA.
A búcsúbeszédek után a néma csöndben sziv- 

licmarkolóan hangzott fel a Rácsos kapu, rá­
érős ablak... kezdetit magyar dal: az egyesített 
debreceni cigányzenekarok debreceni Rácz 
Jancsi és nyíregyházi Rácz Marci prímások ve­
zetésevei játszottak 1 bari Gyula iőszerkcsztő 
kedves nótáját.

A KOPORSÓT A TEMPLOMBA < 
l VISZIK.
I Azután a koporsót a gyászhintóra emelték

Than Gyula főszerkesztő ravatala a Csokonai-szinház előtti téren.
i ban Gyula főszerkesztő temetése. A kopopors ut a Csokonai-színház tói a gyászkocsira viszik.

a fáradhatatlan tevékenység. Nehéz elhinni, 
hogy végleg kiesett kezéből a toll, mellyel a 
hetük millióit indította el nemzetének, váro­
sának, a kultúrának, minden szépnek, jónak, 
vagy a napi krónikának szolgálatában.

— A fáradhatatlan krónikás mégis pihenni 
tért, a közért lelkesülő nemes szív megszűnt 
dobogni, a szépirodalmat hivatottan szolgáló 
kéz örökre clpihent. De halálában is meg­
maradt annak, ami életében volt. Ravatala 
mellett világosan látjuk az ő tartalmas életé­
nek Útmutatását. Látjuk az ő világitó oszlo­
pait, a nemzeti eszmények önzetlen szolgála­
tát, a becsületet, az igazságra való törek­
vést, az elhivatottság kiteljesedését, látjuk 
benne a magyar újságíró mintaképét. Ha el 
is megy közülünk, szent hagyaték gyanánt 
marad számunkra az ő ideális életének és 
tevékenységének emléke, mint ragyogó példa­
adás.

— Than Gyula, bár mindig a közélet po­

- A Debreceni lapkiadók és a Debreceni 
Nyomdatulajdonosok, a Magyarországi Grafi­
kai és Rokoniparosok Főnökegyesiiletc és Ma­
gyarországi Vidéki Lapok Országos Egyesülete 
nevében mélységes fájdalommal búcsúzom a 
vidéki lapkiadás úttörő munkásától, az újság- 
kiadás nagy halottjától.

— Lángoló lelkesedés, kifogyhatatlan erő és 
szorgalom, csodálatos munkabírás jellemezte őt 
és tette tisztelttc, naggyá közöttünk, mig ked­
ves egyénisége, szcretetreméltósága tette ro­
konszenvessé és állította a meleg szeretet lég­
körébe. Adott szava mindig megállt, mint meg­
dönthetetlen szikla, amilyenből emléke élni fog 
előttük mindig. Nagy halottunk, Than Gyula, 
nyugodjál békében, Isten veled!

A DALOSOK BÚCSÚSZAVA.
A Dalosszövctség debreceni kerülete és álta­

lában a dalosok nevében dr. Hulla Bertalan vá­
rosi tanácsnok a kővetkező búcsúbeszédet moii-

Tii.-.n Gyula főszerkesztő temetese. Mellau Márton dr. pápai 
Circum dederunt-ol énekli a ravatalnál.

.-női krisíalyitcgy eknek csillagiénycs ormán 
ülök mosolygó napfény ragyog. Lelked húrjá­
nak clpattanása fájdalmas visszhanggal nyilal­
lott mindnyájunk szivébe, kik Téged gyászolva 
s akik a Te egyéniségedet követendő példaké­
pen állítja a magyar dalosok elé. Isten veled...

A SZÍNTÁRSULAT 
ÉS AZ IGAZGATÓ BÚCSÚJA.

Kan!oss Géza igazgató és a Csokonai-szin­
ház nevében, amelyet olyan nagyon szeretett és 
omely crt annyi sokat tett Thau Gyula hosszú 
évtizedek alatt, Sándor Jenő titkár búcsúztatta 
el a halottat a következő szavakkal:

-- A tisztelet, a szeretet és a hála habáraiból 
iont koszorút mély megilletödéssel teszem le 
a Csokonai-szinház igazgatósága és társulata 
nevében koporsódra nemes, nagy barátunk, 
illan Gyula és midőn az öreg Csokonai-szin­
ház gyászbahorult falai utoljára ölelnek ma­
gukhoz a nagy ut előtt, kérem a mindenható 
Istent, adjon neked dicsőséges örök nyugodal­
mat.

Vcgiil Tarián Oszkár, a debreceni Helyi Vasút

cs megindult o hatalmas gyászmenet a római 
katliolikus templom felé. A menet élén négy 
diszruhás lovasremlör haladt, mögöttük a pia­
rista gimnázium diákjai tanáraik vezetésével, 
majd a Piarista Diákszövetség tagjai, a Városi 
Dalegylet és a Szent László Dalegylet követ­
keztek, mögöttük a debreceni cigányzenekarok 
játszották végig a Batthyány netán Bcethowcn 
hatalmas gyász!millióját. A koszorúktól és csok­
roktól roskadozó kocsi után vitte a négylovas 
gyászhi utó 1 han Gyula iőszerkcsztő koporsó­
ját. amely után közvetlenül kis fiú unokái, a 
család (érfitagjai, a debreceni újságírók és a 
barátok és tisztelők nagy tömege haladt, majd 
a beláthatatlan tömeg, amely kétoldalt az netán 
tömött sorfalat állott.

A GYÁSZMISE.
Harangzúgás és a gyászinduló hangjai mel­

lett vittek be a koporsót a Szent Atilla uccui 
római katliolikus templomba, amelyet akkorra 
már zsúfolásig megtöltött a gyászoló közön­
ség. Tizenegy órakor kezdődött meg a gyász- 
mise, amelyet dr. Mellau Márton pápai kama-

keresse fel bizalommal 50 év óta fennálló Üzletemet, ahol

elsőrendű jó árut
eddig nem létezett olcsó árak mellett szerezhet be.

Iskola cipők tartós jó kivitelben :
26-27 28-29 30-31 32-33 34-35

7-50 8-50 9'50 10'50 1T50
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rás, apostoli kormányzói helynök poutifikált 
nagy papi segédlettel. A gyászmise alatt a 
Szent László Dalegylet Vegyeskara adott el" 
gyászénekeket.

Háromnegyed tizenkettő volt, amikor a 
gyászmenet a templomból megindult a Szent 
Anna upcán a római kathollkus temetőbe. A 
piarista gimnázium előtt felsorakozott a hatal­
mas cigányzenekar és mindenkit meghatva ját­
szotta a Lehullott a rezgő nyárfa-t, inig a ha­
talmas gyászmenet méltóságteljesen haladt 
előre.

A TEMETŐBEN.
A római kathollkus temetőben a kápolna mel­

letti családi sírbolt körül a térséget már elle­
pett nagy közönség várta a koporsót, amelyet 
a debreceni újságírók gyászsorfala között vit­
tek a sirhoz. A beszentelést dr. Mellau Márton 
pápai kamarás végezte, majd vitéz Kolosvdry- 
llorcsa Mihály szerkesztő búcsúztatta cl meg­
ható beszéddel a Debreceni Újság—Hajduföld 
nevében a lap megalapítóját.

- Mire ideérkezik a menet a csöndnek kert­
jébe, _ mondota, — elhalkul a külső zaj és 
clsápad az emberi gyászpompa. Itt megtérnek 
a földi részek oda, ahonnan vétettek s a lélek, 
a meztelen lélek fölemelkedik nesztelen szár­
nyalással itélöszékc elé. fis amint megáll ott 
szerényen, némán az űrök bíró előtt, egyszerre 
elölobbanó pisla lángok, cikkázó tüzek milliónyi 
fényforrásai gyulladnak ki körülötte: betűk, 
szavak, sorok, hasábok: félszázad tiszta, igaz, 
nemes újságírói múlt tündököl fel tanúbizony­
ságot tenni az üdvözölő lélekért...

Mi, akik büszke hagyatékként vesszük át 
.1 Debreceni Újság örökségét, ebben a földön­
túli tündöklésben látjuk magunk előtt Than 
üyula elköltözött alakját. Az emberi életnek 
öröklétbe átlendülő nagyszerű pillanatában, 
amikor hamuként hull vissza a Szent Titok 
érintésére a földi porhüvely, a gyászoló lelkek 
niegvigasztatására tovább izzik örök ragyogás­
sal mindaz, ami nemes érc volt, Istentől aján­
dékozott volt a megboldogultban, fis ha ma­
gunkba mélyedve (tekintetünket a végtelenre 
tárjuk, ott világol előttünk testetlen ragyogás­
sal a hit, a hazafiul hűség, a szeretet, a köte­
lességteljesítő munka, az áldozatkészség, — a
férfias erények isteni trausparen.se, _, ami
I han Gyula egyéniségének minden földi portól 
megtisztult lényege volt.

... A hírlapíró, a becsületes hírlapíró sötét
beit botorkáló utján „szörnyetegek lesik“ s az 
előítéletek, a gyűlölködés, a tisztességtelenség 
akadályai között csak a maga leikéből csillám- 
ük elő a mécses vezető lángja: az igazság­
keresésé. Ezen az utón a kétes jövendő homá­
lyát esillagvilágként ragyogja be az igaz, egész 
férfiak életének útmutatása.

— Than Gyula nemes alakja igy tűnik föl 
előttünk, amint negyvenhárom esztendő mun­
kájával hirdeti: a haza és a nemzet önfeláldozó 
szolgálata az egyetlen legszentebb hírlapírói 
kötelesség.

— Sok-sok nehéz óra,, fáradságos nap után, 
"inikor végre egészen, szive teljes melegével, 
lelke minden gazdagságával bálványozott csa­
ládjáé lehetett volna a megpihenő harcos, az 
l'r adta meg neki az örök nyugodalmat. De 
ha ez a néma obeiiszk „in specie aeternitatis“ 
felmagaslik a bus magyar liarizoiitra, mint 
óriási útmutató a megváltás felé. És mi, akik 
átvesszük a Debreceni Újság dúsgazdag örök­
séget, nem búcsúzhatunk méltóbban, igazabban 
a szerettei közé megtért nagy magyar hírlap­
írótól, mint azzal a fogadalommal: Than Gyula

főszerkesztő urunk, pihenj békén, példaadásodat
követni fogjuk.

ó Szent Erzsébet Nőegylet nevében özvegy 
Zoltán Ödönné, a debreceni országos da­
losszövetség koszorusleányai nevében Ko­
vács _ tea búcsúztak, könnyes szavakkal 
Ihnri Gyulától, a Svetits Szövetség iészéről 
pedig vitéz Nagy Páltté mondott utolsó is- 
teuliozzádot a következőkben:

íelvenned, a Te agilitásodban bizó lélek­
kel alakult meg rövid pár hónappal ezelőtt a 
Svetits Szövetség, hogy azt az intézetet vég­
zet magyar nők is kivegyék a részűket az 
emberszeretet gyakorlásának és az ifjú nem­
zedék támogatásának nagy munkáiéból. Most 
szúrnyaszegetten. szivünkben nagy szomo­
rúsággal veszi körül a kis csapat a sírodat, 
mert letört a ml koronánk nagy ékessége s 
Pótolhatatlan a mi nagy veszteségünk, mert 
benned bíztunk. Egyedüli vigasztalónk a szebb 
jövőbe vetett erős hited és akaratod, mit itt­
hagytál közöttünk.

- Nyugodj békével, köztünk marad hited, 
a rádemlékezéssel erőt fog adni nekünk kitű­
zött nagy célod megvalósítására. Isten veled!“'

Budapesti Férfiruha Áruházban
Csapó ucca 6. sz. alatt.

A koporsót ezután leengedték a csal ói sír­
boltba a gyászoló közönség mélysége- 
illciődöttségétöl kisérve.

A Városi Dalegylet gyönyörű - V., 
zendiilt fel ezután s a koporsót elhelyezték , 
családi sírboltban, a hatalmas gyászoló kö­
zönség mély megilletődése közben.

A KOSZORÚK.
A gyászoló családhoz több száz részvélirat 

és távirat érkezett s azt az általános szerc- 
tetei és tiszteletet, amely Than Gyula főszer­
kesztőt körülvette, mutatja a koporsóján el­
helyezett koszorúk és virágcsokrok tömege. A 
koszorúk feliratai a következők voltak:

Mély részvéttel Szegedy Márton és neje, 
Drága jóságos feledhetetlen kisapátiak 

Gyula, Idus, Szeretett jó kisapánknak 
Ilonka, Gyula, — Mély részvéttel Rimauóczy 
Béla. Mély szeretettel drága jó kisapukánk- 
nak Mandi, Pista, — Felejthetetlen jó nagy­
apánknak szerető kis unokái, —- Utolsó üdvöz­
lettel Mariska és Jenő, - Felejthetetlen mi­
tévőmnek Bányai néni —. Kedves Gyulánknak 
üyalokay Imre és családja, — Sztankay-csa-

lád, Szalui Zoltánok, t isztelete és szere­
idé jeléül a Szociális Missió Társulat, - Mint. 
kas élet után csöndes siri álmot, Mihalovits 
Jenő, — Drága ló kisapátiulak Bábuéi és Pali

Feledhetetlen nagybátyánknak üyalokay 
család, - - Solt a nem felcjtlek el, szeretett 
1 ;.'u!áiii. nyugodjál békében, hűséges feleséged.

I trága jóságos, felejthetetlen kis apámnak 
(ji/.ike, őszinte részvéttel özv. Kovács
Harminc, Mélységes részvéttel a Somlyay 
család, őszinte részvéttel Szent László
Dalegylet, - Than Gyulának, vitéz Kolozs­
vári- és dr. Pajor, — Felejthetetlen alapító­
idnak a Debreceni Újság, A színház barát- 
iának Kardoss Géza és -társulata, őszinte 
részvéttel Veréb Lajos és neje, A legjobb 
testvérnek Mariska és József, —■ Mély rész­
véttel Kondor család. Debreceni Piarista 
Diákszövetség utolsó üdvözlettel. — Öreg ba­
rátunknak mélységes fájdalommal Németit
Nándor, Az újságírók nesztorának a debre­
ceni hírlapírók, A Magyar Újságírók Egye­
sület Than Gyulának, a magyar újságírás nagy 
halottjának és ezenkívül számtalan csokor és 
virág.

IEOBL l

A Bocskay feltörte a legnehezebb diót:
briílíáns játékkal, elragadó lendülettel megadásra kényszeritette bajnoki 
küzdelem során a földkerekség egyik legjobb csapatát, a Ferencvárost

Bocskay - Ferencváros 3:2 (1:2)
Az: induló futball bajnoki szezon legnagyobb 

alti akciója mindjárt az első forgóban ját­
szódott 'c Debrecenben. A tavaszi idényt a 

o.skuy- Ferencváros Magyar Kupa közép- 
döiuű zárta be és most ugyanezen pár nyi­
tói ta meg az ttj szezont is, csakhogy még 
jelentősebb díjért folyó küzdelemben: a ma­
gyar bajnokság volt a tét.

Az örök favorit zöld-ichér gárda és a tit­
kos tippet reprezentáló szerény debreceni 
együttes valóban a bajnokságért küzdött, 
mert tudta mindenki, hogy az eldöntésre 
kerülő két pont súlyos szerepet játszik a 

bajnokság megszerzését illetően.
Az érdeklődés Iliién tükrözte vissza a talál­

kozás jelentőségét. A déli órákban már meg­
indult a népvándorlás a Diószegi úti pálya 
felé és a tömegek felvonulása nem szakadt 
meg egészen a mérkőzés kezdetéig. A zsúfolt 
nézőtéren lehetetlen volt már helyet szorítani, 
de a közönség egyre csak özönlött cs a ren­
dezőség szinte tehetetlenül állott a helyet kö­
vetelőkkel szemben. Végre a rendőrség men­
tette meg a helyzetet azzal, hogy engedé­
lyezte a korláton bellii pótiiKek beállításit, 
ami ugyan a nézőket nem clégiteíte kt telje­
sen, de a végén mégis örült mindenki, hogy 
helyhez jutott és szenitannja leltet a nng.v

sszeesapásnak.
A Diószegi mi pálya nem állóim ki 

tóból.
A hatalmas tribün, a kibővített korzó és 
állóhely is kicsinek bizonyult a nagy tii. 

maguk befogadására,
igaz viszont, hogy pár évvel ezelőtt nein lehe­
tett arra számítani, hogy Debrecenben ilyen 
mértékben fog hódítani a futball.

Amit Budapesten az olasz-magyar mérkőzés 
jelentett, az volt Debrecenben a Bocskay 
Ferencváros találkozás. A jegyek túlnyomó

részét elővételben kapkodták el,
olyanok is eljöttek, akik soha életükben 

futballt még nem láttak-
egész Tiszántúlt lázba hozta a mérkőzés, ku- 
islk, autók, autóbuszok és vonatok szállítot­
ták Debrecenbe a vidéki érdeklődőket, sőt 
többen vidékről biciklin kockáztatták meg a 
lossztt, fáradtságos utat.

Budapestről vveeck-end kirándulást rende­
zett a Pesti Hírlap Debrecenbe a mérkőzés al­
kalmából és a Ferencváros hívei — lehettek 
vagy másfélszázan — igy szintén jelen Ichet-
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A pótülések is szorongásig megteltek a nagy meccsre.

• ff

1.1. Piac
A cipők fiuk és leányok részére a legjobb anyag-

l^r\VLH ból már — — P 12-SO-täl

riian Gyula főszerkesztő temetése. A debreceni és nyíregyházi Rácz-zenekarok a Rácsos 
kapu, rácsos ablak-ot játszák.

Férfi és női cpők
Tornacipők és pyarmekliarisnyák

II nyár 11. Piac

P 12*S0-től
fekete és divat színek­
ben P 14*50-tői

rendkívül ol­
csó árakban.

I



wm

mir s'%

V

Wi
K84T0UÄ MÍ6 SiÓRS I
Assurer

"fasi’-iS»- ' ' 11

C*-**!, ;

ÜÜÍ A ' S ü 3

tck a nagy eseményncl.
Mire a mérkőzés kezdelénck időpontja t 

érkézen, a Púl.va festői látványt nyújtott. 
■ borongásig megtelt a nézőtér, nemcsak kél 
oldalon, hanem a kapuk mögött is érdeklődők 
meze/ a játékteret. Ilyen környezet várta 
izgatottan ti pályára lépő csapatokat.

A* előmérkőzés után rövid ideig üres a iá- 
téktér, a közönség zug, hívja a csapatokat és 
és a vendégek Jelennek meg először a ketrecen 
keresztül.

A Fradi tábor sokszorozott erővel tapsol, 
magasra emelkedik a zöld-fehér lobogó 
ami láthatóan Jól esik a ferencvárosi 

fiuknak.
A debreceni közönség Pillanatra megllletődik, 
amikor maga előtt látja a félelmetes lórii vá­
logatott játékosokat. Többen magyarázgatnak:

az ott szélen a Táncos, mellette a kis Taki 
nz a hosszú a Jegenye, lesz haja vele Mar­
kosnak, nézzétek, milyen jóalaktl fitt a Kora 
nyt. a legjobb magyar hátvéd, az a pici en 
bér az Obitz, no ennek nincs sok keresn 
valuta Saghy mellett. S folyik tovább a ma 
g.varázgatás.

He ion a Bocskay is. Frissen, futólépésben 
lepi el a Pályát a Bocskay tizenegy harcosa 
nézőtér tombolva ünnepli őket és egyszerre 
vége a Ferencváros tekintélyének. Itt' van­
nak a mieink is.

Udvarias taps üdvözli a bírót, gyorsat, le­
pereg a ceremónia, sorsolás, helyezkedő kéz- 
désre.

kaphatók 
a világhírű Fischer gyár 

szenzációs

őszi nyúlszőr kalapjai.
Tökéletes szép formák és színek,« 

elsőrendű minőség,

.................- • ■ I ■ I. I...

Halálos csend a nézőtéren, a csapatok moz­
dulatlanul allva varjak a bíró sípjelét. Bána­
tosan hangzik el az első bírói fütty, Turav in- 
1,3 el a lab-Ját. A Ferencváros baloldalán 

megy a labda embertől emberhez, a Bocskív
ÍÍ2 í“*kr»zelcbe, fejese azonban rövid. a debreceni kap,, 
nem szabadul fel. Pl

Obitz magasan a .kapu elé emeli a labdát 
Farkas idegességében nem fogja meg, csak 
kinti, Táncos beugrik és fejjel az üres ka­
puba továbbit. Negyven másodperc: a Fe­

rencváros vezet I:0-ra.
A ferencvárosi tábornál van csak öröm, de 

a nézőtér nagyobbik része némán bosszanko- 
d.k a potya gól miatt. A Bocskay játékosain 
is Játszik, hogy kényszeredetten indulnak az 
újrakezdéshez, de aztán annál dühösebben 
folytatják az alig megkezdett küzdelmet.

A debreceni halfsor az ellenfél térfelébe 
igyekszik terelni a játékot, de a Bocskay 
csatárok merevek, idegesek és sorra luftol- 
nak, vagy pedig az ellenfél szereli őket. A 
játék azért változatos, a Bocskay esélyei nem 
reménytelenek.

Nyolc perce folyik már a hullámzó küz­
delem, amikor a Bocskay baloldala elő-

Uj üzlet? 
Csemege

Svetlts-palotéban

megnyitottam.
Kérem a n. é. vásárlóközönség szives
mnűntdeát

Ozv, Mayer Jánosné

•*ör jut labdához é. Zemler „épen *d
keZT , |Mark°-hoz továbbit, akin 
ketten ,s lógnak, de a debreceni szélső 
Berkes,y e. Korányi közöt, utat nyi, ma! 
Kanak e, okosan helyezett labdával ki­

egyenlít.

tar ísu ”“61 **•■*
emelkednek a levegő­
be: ismét döntetlenül 
áll a küzdelem.

Újult erővel kezdő­
dik a harc, de a 
Bocskay már sokkal 
jobb, játéka bizalmat 
ébresztő. Amsei mun­
kához jut, biztos hely­
zeteket tisztáz nagy 
bravúrral, de ez már 
jó jel, mert a ferenc­
városi védelem inga­
dozását jelenti. Már 
a Bocskay a veszélye- Markos fmre. 
sebb, Farkasnak nemis akad dolga, mégis uj 
ból a Ferencváros jut vezetéshez.

Molnár nem ér el egy maga, labdát, 
Takács II. elszalad mellette, Toldyhoz 
továbbit, aki laposan lő és a labda a 
vetődő Farkas melléről kipattan a lesi- 
puskás Takács 11. elé, aki belövi a máso­

dik potya gólt.
Dühösen veszekednek a debreceni játékosok, 

a közönség is kezd 
már haragudni. A fél­
idő további részében 
a Ferencváros támad 
többet, de a Bocskay 
halfsor jól működik 
és Sághyval az élen 
segíti a védelmet.

Félidőben még bi­
zonytalanabbul Ítélik 
meg a helyzetet, mint 
mérkőzés előtt. Sokan 
a Ferencváros hires 
finisét és nagyarányú 

II I H ■■ I g győzelmét várják, de 
vannak olyanok is, 
akik még bíznak a 

Saghy Tibor. Bocskayban.
A II. félidő elején 

a Bocskay ismét gyengén kezd, de Fejér dr. 
abszolút biztosan, elegáns stílusban veri visz- 
sza a ferencvárosi akciókat.

Ö a közönség számára az idcgcsillapitó, 
ha üldözőbe veszi az ellenfelet, ott csak ő 

győzhet.
Közben a Bocskay csatársor mindjobban 

előrelendül és ötletes akciókkal szorongatja a 
Ferencváros kapuját.

kező sarokba lő. II. félidő 10. perc: 2:2, 
döntetlen!

A kiegyenlítés feltüzeli a közönséget, amely 
valósággal hajszolja 
ordításával a csapatot.
A Bocskay csapata 
mintha szárnyakon 
repülne, oly ellenáll­
hatatlanul rohamoz.
Zemler egyedül fut 
le a szélen, bekanya­
rodik, majd az ellen­
kező sarokba védhe- 
tetlen gólt lő. A kö­
zönség tombol, de az 
öröm korai, mert 
Markos tipikusan 
passzív ofszájdja 
miatt a biró gól he­
lyett szabadrúgást D, F&},. R 
ítél. Nagy az elkese-
redés, de öröm váltja fel nyomban, amikor 

Vince éles lövése a belső kapufáról be- 
pattan a hálóba.

Mar a Bocskay vezet, de pontosan 30 perc 
van még hátra és a 
ferencvárosi finis 
gondolata nem engedi 
igazán örülni az em­
bereket.

A játék hullámzik, 
hol az egyik, hol a 
másik kapu forog ve­
szélyben. Takács II. 
lábáról biztos helyze­
tekben szedi le a lab­
dát Farkas, de a leg­
nagyobb veszélyt, a 
mérkőzés döntő 

Vince Jenő. mozzanatát a 24.
. „ , , Perc jelenti. Komer

után Ioldy fejel magasan kapura,
a labda a léc alatt akar besurranni a 

halóba, de Molnár kézzel megfogja.
Ritkán látható szabályos hands, a közönség 
sapadtan nézi, hogy mi fog itt történni. A 
bíró nem is habozik, a 11-es pontra mutat és 
Takács II. már viszi is a labdát a meszelt 
pontra. Táncos áll a labda mögé, Farkas ugrál 
kapujában, meg akarja zavarni Táncost, aki 
tényleg megszédül és a labdát kapu mellé 
vágja.

Markos vezeti ismét a labdát, 
Berkessyt, majd előre csúsztat 
ele, aki félfordulásból pontosan az

cselezi
Teleki

ITÉGLA és CSERÉP
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A Ferencvárost lehangolja, a Bocskayt vi 
szont kitartásra buzdítja az elrontott gól.

szerző alkalom és 
most már fokozódnak 
a remények. A Bocs- 
kay halfsor csodákot 
müvei, Keviczky 
oroszlán módra har­
col volt csapata ellen 
és a Bocskay csatár- 1 
sor szintén segédke­
zik hátul, ha baj fe­
nyeget. Vince mindem 
tamad, a hórihorgas 
játszik, bekkel, halfol 
Berkessy elől feycl ej

i- . , labdákat és a közönKevierky Rudolf. ség bámulattal gyo."
nyörködik a fi.,,! csatar értékes játékában. Az idő lassan teúk > 

de a Bocskay jól tartja magát és kényelmes 
amadasokkal tartja a labdát az ellenfél Z 

ielebem A Ferencváros nem tud már újítani 
a Bocskay nem engedi szabadjára a labdát és 

etedmeny sem változik. A biró kettőt fü­
tyül, a Bocskay játékosai egymás nyakába bo­
rulnak, az állóhely betóduló közönsége ölel­
geti okét es a debreceni fiuk örömtől sugárzó 
arccal hagyják el a dicsőséges küzdőteret.

Csodás küzdelem volt, végig hatalmas iram 
és amellett pazar, szép játék. A Bocskay ön­
magát múlta felül, minden eddigi dicsőségére 
e győzelemmel tette fel a koronát. Két potya 
gól sem hangolta le a csapatot, megkísérelte a 
lehetetlent és végül megérdemelten reálisan 
győzött.

A közvetlen védelem Farkas I. félidőbeli 
idegességétől eltekintve hibátlanul működött.

ejer dr. a védelem esze és oszlopa számára 
mncs nagy ellenfél. Molnár is megemberelte 
rnagat, jól szerelt és rúgott, gyors volt és ha­
tározott. Farkas a II. félidőben némileg ki- 
engesztelt két döntő hibájáért.

A halfsorban Sághy hatalmas teljesítményt 
nyújtott, a ferencvárosi halfsor eltüntetése 

főleg neki köszön­
hető. — Kitűnő volt 
Keviczky és óriási ja­
vulást mutatott Vam- 
petics, aki a Kohut— 
Toldy szárny ellen 
tartotta biztosan a 
frontot.

A csatársor értékes 
munkát végzett ezút­
tal is. — A főérdem 
ezért Telekit, az irá­
nyítót illeti, mert va­
lóban ideális dirigens 

_ volt, aki mindig ott
Vampetic. István. sebezte meg az ellen- 

felet, ahol a legjob­
ban fájt. Mellette Vince végzett értékes és

Is*
— debreceni

Izgul a zsúfolt tribün és korzóülés a Bocskay Ferencváros mérkőzésen. r»yZa‘ * ,Fe:?nt':*r0e Upuja »'*«= Am«l nehezen öklő
jobbra. Amsei, háttal öz ki egy beadást. Balról

meghajolva Obitz, r„j,. Teleki, Takíc. |. i, Lyka.
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II.így munkát, inig a lendületet, az ellenállha­
tatlan gyorsaságot Markos képviselte, aki a 
Berkessy Korányi 
oldalt sem respektál­
va, egymásután te­
remtette a veszélyes 
helyzeteket. A balol­
dalt érthetetlenül el­
hanyagolták, pedig
Zemler igen veszélyes 
volt. szépen adott kö­
zépre és jól is lőtt.
Bobák a II. félidőben 
né! íny szép húzással 
igazolta tehetségét, 
kár, hogy alig kapott 
használható labdát.

A Ferencváros half- 
sorának csődje miatt 
kapott ki. A Bocskay halfsor mellett csak 
statiszta szerep jutott számára és ezt meg­
érezte a csatársor és a közvetlen védelem is. 
Amsei jó védéseivel sem tudta megakadályozni 
a vereséget, Takács I. is jó volt. A halfsorban 
néha Lyka tűnt fel, mig a csatársorban Tán­
cos és Toldy voltak a legjobbak.

Csárdás biró Zemler góljának megsemmisí­
tésétől eltekintve biztosan vezette a mérkő­
zést, az erős játékot kölcsönösen megengedte.

A

Teleki Pál.

KASSAI és eperjesi magyar atléták
DEBRECENBEN

A Debreceni Torna Egylet és a Debreceni 
Egyetemi Atlétikai Club vasárnap (szeptember 
1-1-ón) délután fél 4 órai kezdettel rendezi meg 
Debrecenben Kassa és Eperjes válogatottjaival 
Debrecen válogatott atlétáinak mérkőzését. A 
verseny Iránt városszerte nagy érdeklődés 
mutatkozik annál is inkább, mert a háború ki­
törése óta ez lesz az első atlétikai verseny, 
amikor Kassa és Eperjes atlétái Debrecenbe 
jönnek versenyezni. A sportközönség előtt is­
meretesek azok a szép és nívós versenyek, 
amelyeket a háború kitörése előtt vívtak Deb­
recen atlétái a felvidékiekkel. A két debreceni 
sportegyesület ezt a régi barátságot akarja 
ismét élelrekelteni abban a reményben, hogy 
miként a múltban, a jövőben is előnyére lesz 
a debreceni atlétikának Kassa és Eperjes leg­
jobbjaival való állandó mérkőzés. A versenyek 
állandósítását a Csehszlovákiai Magyar Test­
nevelő Szövetség vezetői örömmel karoltak 
(el annál is inkább, mert a múltban Kassa 
atlétikai éleiét nagymértékben lendítették fel 
Debrecen legjobbjaival való állandó mérkőzé­
sek A most állandósítani szándékolt verseny 
ugyancsak arra volna hivatott, hogy fellendítse 
az ottani atlétikát. Dr. Kissóczy József eper­
jesi ügyvéd, az Eperjesi Torna és Vívó Egylet 
elnöke igen értékes és művészi kivitelű ván­
dordíját ajánlott fel a mérkőzésre, amely há­
romszor egymá.mtáni vagy ötször sorrend 
nélküli győzelem cselén a győztes város tulaj­
donába kerül.

Az atlétikai versennyel együtt céllövö ver­
senyt is állandósítani akarnak a rendező 
egyesületek, amelyre Debrecen sz. kir. varos 
ajánlott fel értékes vándordíját.

A debreceni atléták közös tréningje. A va­
sárnapi városok közötti versenyen Debrecen 
színeit képviselő atléták m-a (szeptember 
10-én) délután 4 órakor az Egyetemi Sportte­
lepen jönnek össze, ahol Schmidt Gyula test­
nevelő tanár vezetése alatt együttes trénin­
get tartanak. A rendezőbizottság felkéri a ki­
jelölt atlétákat, hogy a közös tréningen fel­
szerelésükkel együtt pontosan megjelenni szi- 
vesked.ienek.

Király István rekord tormában. Király Ixtv 
ván a Debreceni Gazdasági Akadémia Sport 
Egyletének volt bajnok atlétája, aki jelenleg 
a Műegyetem színeiben versenyez és az or­
szágos rúdugró bajnokságot ez évben 380 
cin-rel nyerte meg Karlovitz előtt, vasárnap 
délután az Egyetemi Sporttelepen 39(1 cm-t 
ugrott és a 4 méterre feltett lécet is alig 
ütötte. Király nagyszerű fejlődése épen a leg­
jobbkor jön segítségére a magyar atlétikának, 
mert szeptember 28-án Parisban rendezendő 
magyar-francia versenyen nagy szükség lesz 
reá a 4 méter körüli formában levő franciák 
ellen.

Amatőr eredmények. DTE DMTE 2.0 
(1:0); NyTVE-NyöTSE 3:2 (2:0); KSE 
NyMTK 2:0 (0:0); PMAV—MTSE 1 ;0 (0:0); 
NyKISE—Textilgyár 5:2 (2:1). Vasutas baj­
nokság: Pécsi VSK-DVSC 2:0 (0:0).

— A debreceni müvésznövemlékek kiállí­
tása. Szombaton délelőtt 11 órakor lesz a 
Budapesten tanuló debreceni művésznőéendé- 
kek kiállításának ünnepélyes megnyitása a Ke­
reskedő Társulat dísztermében. A Debrecen 
művészi életében jelentős tárlat megnyitó be­
szédét Csobán Endre főlcvéltárnok, a Csoko­
nai Kör főtitkára tartja. A kiállítást a Ueb- 
recun -Haidumegyei Széchenyi Szövetség ren­
dezi. Belépődíj nincs.

íTMJBEKft
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámaií
Kiadóhivatal ... ....................... 18
Fiókkiadóliivatal és külcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal.......................... 10—20
Szerkesztőség éjjel .............................18 és 812

Derült, mulegvbh Idő. A Meteorológiai In­
tézet jelenti 1930 szeptember 9-én délben 12 
órakor: A tegnapelőtt hazánkon átvomik álta­
lános esőzés után tegnap már inkább csak a 
Dunántúlon voltak esők. Nagyobb csapadékot 
csak Pápán és Tátin mértek. A hőmérséklet 
süllyedt és sehol sem érte cl a 26 fok Cel­
siust. Jóslat: Egyelőre jórészt derült idő. Ké­
sőbb hőemelkedés.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 5000 
pengőt nyert: 65609. 4000 pengőt nyert: 51117. 
1000 pengőt nyert: 38007. 80 Opengöt nyertek: 
8423 11632 18446 21317 71927 81446 82846 8294-1. 
600 pengőt nyert: 49430. 500 pengőt nyertek: 
515 25,345 451X17 46491 51611 53109 64963 65126 
74449. 400 pengőt nyertek: 575 4050 9262 9610 
1219.1 16596 22446 23161 .35129 35654 36799
36832 39428 39777 41925 44064 44568 45172
53436 54532 54657 56758 59363 60581 61531
665925 77237 77252 80712 81172. 300 pengőt
nyertek: 1137 2634 3247 7.1()8 .3781 4254 428,3 
4694 7185 7595 7927 9195 9400 10188 10192 
10964 11332 14184 16270 18555 

9 27641 
19 38428 
18 42538 
'9 51)841 
i8 1)1)8,33

21859
.31)475
40421
52065
65473
71417
78982

27888
38489
42610
,-■8761)
67100
76060
80843

1871.3
2827.3 
393.38 
43510 
59433 
67931 
76775
8176.3

20371
32940
.38457
47414
64988
69929
76906
82771.

151X1 sorsjegyet 150

24874 2:
.36512 .5 
41296 4 
54737 5.
66424 6
72287 7,:207 743335 
80249 80398 80724 

Kihúztak ezenkívül közel 
pengős nyereménnyel.

Visszavonták a petíciót Ur. Diószeghy Mi­
hály megválasztása ügyében. Ifin adtunk ar­
ról, hogy dr. Diószeghy Mihálynak, debreceni 
elkésszé történt megválasztása ellen petíciót 
adlak be. Értesülésünk szerint a petíciót most 
visszavonták. E. Vargha Lajos esperes a lel­
készválasztó bizottság elnöke, abban az eset­
ben Ina ugyanazok vonták vissza a petíciót, 
akik beadták, elfogadja a visszavonást és jog­
erőssé lesz dr. Diószeghy Mihály megválasz­
tása.

- Szegedre távozik egy debreceni hírlapíró.
Hosszú évekig fejtett ki hírlapiról munkássá­
got Debrecenben Székely Molnár Imre, a fia­
tal magyar újságírói gárda együk tehetséges 
és szimpatikus tagja, akinek sok érdekes cikke 
látott napvilágot a Debreceni Független Új­
ságban is. Székely Molnár Imrét most szer­
ződéssel kínálta meg a Délvidék együk legel­
terjedtebb lapja, a Szegedi Uj Nemzedék és 
Székely Molnár Imre már be is lépett a szé­
les munkalehetőségeket biztositó ni állásába.

— Eljegyzés. Fábián Máriát eljegyezte 
Szabó Lajos. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

—- Házasság. Hajnal Zoltán és Kenye­
res Irén házasságot kötöttek. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— S. Andor grafológus a közönség részére 
még kél nappal meghosszabbította itt tartózko­
dását és tovább is Kossuth uccu 26. szám 
ólat fogadja a jövőre és jellemére kiváncsi 
közönséget. Ebben a két napban is a sze- 
géiiysorstiaknak jutányos árban analizál. A 
művész Debrecenből Hajdúböszörménybe fog 
nre mii.

_ A városi zencinkohihan a növendékek
beírása délelőtt 9 1-ig történik. Bcirási dij 
egész évre 5 P, tandíj 100 P, mely havi 10 
pengős részletekben is fizethető. Más tizctiii 
való semmiféle elmen nincs. Tanszakok: zon­
gora, hegedű, ének, gordonka, cimbalom, zene­
kari hangszerek, magyar-zene, elméleti tár­
gyak. A növendékek beosztása 15-én türlénik. 
ugyanaddig adható be a tandíjkedvezmény 
iránti kérvények. Bővebb felvilágosítást az 
igazgató ad. (Var u. 1. telefon 396.) 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

M. Walllicr Edith iparműtes/iiu, oklevele■■ 
anáriiö, aki hosszabb külföldi tanulmányutjá 

lói hazaérkezel!, ez évben is tanít rajzol, ipa. - 
művészeti munkákat, szabást, vaiT.st, módú­
ra jzol.i sl a legkitűnőbb módszerek szerbit, Je- 
cinkezni lehet minden délután 3 és 4 óra kö­
zött Werbőczy uccu 4. sz. alatt, földszint l':- A 
tanfolyam szeptember 15-én kezdődik.

Személyi változás a budapesti Rudolf 
.Mosse-ház vezetésében. Mint a Rudolf Mosse 
R. T. velünk közli, a társaság eddigi vezetője. 
Singer Arthur nyugdíjazását kérte, mely 
érését, tekintettel egészségi állapotára, a vál­

lalat anyaintézete téliesítetté.
Singer Arthur mint elnök a részvény társa­

ság élén marad, azonban a hirdetési vállalat 
mindennemű folyó üzletétől visszavonul. Sin­
ger Artlnirnak nyugdíjba vonulása alkalmával 
az anyaintézet a Magyarországon ís külföl­
dön teljesített kitűnő szolgálataiért elismerését 
telezte ki.

A vállalat egyedüli felelős vezetését 
Z w i n z Viktor, az eddigi ügyvezető igaz­
gató veszi át.

Mint köztudomású, a Szent István cikó­
riagyár itteni megbizottia az egyes háztartá­
sok látogatása alkalmával azzal kedveskedik 
a gyár megbízásából a Szent István cikóriát 
fogyasztó háziasszonyoknak, hogy csiivos 
gyöngysorokkal látja el őket. A megbízott a 
rendelkezésre bocsájtott gyöngysorokkal úgy 
számol el a gyárral, hogy a háziasszonyoktól 
a megüresedett dobozok fedőlapjait beszedi. |

Az utóbbi időben, mint halljuk, háziusszo- | 
nyáluk bosszantására egyes ismeretlen, ide­
gen városbeli emberek, akik ugyancsak végig­
látogatják a háztartásokat, azzal a kifogással 
szedik össze a tetőket, hogy ők is a Szent 
István gyár megbízottjai.

Fel kell tehát világosítanunk városunk 
hölgy közönségét, hogy a Szent István cikória­
kávé doboztetőit csak annak az embernek ad­
ják ki, aki a látogatások alkalmával a Szent 
István cikória fogyasztását ajánlja.

A Szent István cikóriakávé doboztetők elle­
nében a kívánt gyöngysort Klein Sándor 
(Feuer divatáruház), Csapó u. 26., vagy Len­
gyel Károly kelmefestő, Batthyány u. 1. sz. is 
díjmentesen kiadják.

— Beiratás előtt gyermeke szemét 
vizsgáltassa meg szemorvossal. Szem- 
iveg receptjét pontosan elkészíti Lobi 
átszerész. Liac u. 63.

— Őszi kalap újdonságok nagy válasz­
tékban kaphatók Matta Anna kalapszalon­
jában, Bethlen ucca 23.

— Őszi, téli ruhákat legolcsóbban fest, 
tisztit kifogástalanul Koncz, Péterfia 30., 
Szent Anna 2., Piac ucca 16.

— Berzéki műterme, fotócikkek, kép­
keretek. Ferenc József ut 38., az udvarban.

Gordonka tanfolyam. Dr. Müller I Ottó, a városi zeneiskola volt tanára, a 
gordonka tanítását újból megkezdte. Fel­
vesz kezdőket és haladókat teljes kikép­
zésig, a zeneakadémián teljes felelősség­
gel vizsgáztat. Felvilágosítást ad 12 1
között Ferenc József ut 18. Máv. üzlet­
vezetőség II. em. 47., vagy délután 4 
5-ig lakásán, Nap u. 13.

"1

tz E1EBNIT cső nííti rozsdásodik,
könnyű, tartós és olcsó 
ejtő-, csatorna-, szellőző- 

és kéménycső.

Árakkal és prospektussal
szolgád:

ETERNIT MÜVEK
Budape.Vi : Jrássy-út S3

EUirusUó helyeit: vitéz Ónody János Debrecen. 
Kígyó uccu, özv. (lellmiami Ignácné. Balmazúj­
város, Goldstein Lajos Ujiehértó, Mczey Jakab 
Nyiradony, Feldmann Ede Sáp, Fakcrcskedehni 

rt. Nagyiéta.

Szemüvegeket orvosi recept után 
szakszerűen azonnal készít Heller látsze- 
rész, Széchenyi ucca 1.

RÁDIÓ’
SZERDA, szeptember 10.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászene­
kar hangversenye. Karnagy: Kraul Antal.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik tiisca- 

ra Bella (ének) és Németh Anna (zongora). 
Zongorán kísér: Polgár Tibor.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny foytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30: Morse-tanfolyam. ,
4.10: Dr. Kenessey Magdolna: ,,Jókai es 

Petőfi barátsága és meghasonlása." Felol­
vassa: dr. Koncz Sándor.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés, hírek. ,

5- Zalai Szalay László dr. novellái. 1. 
„A puszta balladádból: a) Idegen és jőve- 
vény vagyok; b) A földkereső Csapi, belől- 
vassa Fejér József dr.

5.30: Szotyori Nagy Jolán magyar notakat 
zongorázik. I. Régi magyar népdalok. II. Ba- 
lázs-nóták.

6.15: Olasz nyelvoktatás.
6.50: Operettrészletek. (Zenekari hang­

verseny.) Karnagy: Polgár Tibor.
8: Vidám est. Rendező: Békeffi László.
Szünetben: Lóversenyeredmények.
Utána: Pontos Időjelzés, időjárásjelentés, 

hírek.

•JílNHÁZi MOZI
•HANGVERSENY*

Euv sikerült és efjy sikertelen debreceni
mozi premier

töl végig hangos és az egyébként nagy művé­
szettel rendezett filmnek nem válik nagy hasz-.,l;gy assznyt. aki nem felejt" ez a címe az 

Urániában kedden este bemutatott uj filmnek, 
mely a német íi’mgyártásnak egyik igen sike­
rült produktuma. A főszerepe: /.// Duxovtr 
if'is/a. egy berlini hires primadonnát alakit 
ezer kedvességgel. A film 12 felvonásos, elejé-

<

1
b ü l

r t m á n y u
«

Salgótarjáni gyá

folytonégő kályhák
nagy választékban kaphatók

Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében Debrecen.

iiúra itt Debrecenben, mert az állandó német 
beszéd a nyelvet nem értő publikumnál csak 
iikadá'ya ; film teljes érvényesülésének. A cse­
lekvést magyaráz!) rövid magvar feliratok pedig 
nem tudják a megkiváiiliató precizitással tol­
mácsolni az izgalmas dráma pergését.

A film meséje a szil.ház \ Hágában szövődik. 
A hires világvárosi primadonna és vidéki szi 
nesz .-/ereim*' nulv tragédiáin rohan, mivel 
hazugságon vpii't fel. A hízó előtt lepereg eg\ 
törvénx ■ zé‘- i tárgyalás, melynek x ádlotti v az 
finn« pelt infixészm'V kit azzal vádolnak, hogy ;i 
nyílt ' ■ gölte A
felmentő, hebizonvm\ hogy a férfi öngyilkos 
let s ' L serei te ki a játékfegy vert. Hz a darab 
meséje, melyet igen ügyesen, izgalmas fordu­
latokban gazdagon tálalnak ül. \ kísérő mű­
sorban ..Yigxá/.u mázolva*' cimü bohózat ne 
vettet'e meg a közönséget.

A néma filmek kora lejárt, ujat nem gyár 
tanak az amerikai nagyüzemek s igy nem
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és építkezési anyagok

legjobb minőségben legolcsóbban

Guttmannál
DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 19. SZÁM

Telefon 11—3 4

is esoda, ha az ócska, értéktelen filmek közül 
nun Hídnak a mozgószinlui/;:k úgy rendes mii- 
son kiviilaszlani. \ Vígszínház mozgó keddi 
prötnierje azt mutatta, hogy néma filmet meg­
nézni ma mar nagy kockázat, mert túlnyomó- 
részben csak csalódást hozhat.

Két nagy film kerüli színre a Vígszínházban, 
egy vígjáték és egy színmű. A vígjáték elme 
A méiegkeheiy, amely ugyan keveset mond, 
ie maga a film még ennél is kevesebbet pro­

dukál. Az ódivatú ruhákból ítélve a film a lom 
tárból kerülhetett elő. tartalma nincs, ötletei 
soványak, áltetszők és a színészek legfőbb 
ig.\ ekezete is megtört a lehetetlen szerepeken. 
Ami iiditőleg hatott, az néhány szép párizsi 
részlet volt, de az unalomtól ez sem tudta 
megmenteni a darabot.

A színmű „A házasságszédelgő“ méltó párja | 
a vígjátéknak. Rémdráma, egy kis kültelki ro­
mantikával fűszerezve, finomság, irodalmi érték 
és erkölcsi szempontok nélkül. Tíz évvel ezelőtt 
még az illeti filmekért falán rajongott a közön­
ség egy rétege, de ma már nem szabad nyilvá­
nosság elé jönni vele. A kisszámú közönség 
egyhangúan viselkedett; nem nevetett a vígjáté­
kon és nem sirt a drámánál.

SZÍNHÁZI iroda 
“ hírei

RODA n

TÚLHALADTA MÁR EDDIG IS A BÉRLET- 
JEGYZÉS A TAVALYIT

Annak ellenére, hogy a bérletjegyzés határ­
ideje még csak pár nap múlva jár le, az eddigi 
bérletjegyzés mértéke arra az örvendetes re­
ményre jogosított minden színházbarátot, hogy 
az idei szezon sokkal látogatottak!) lesz mint a 
tavalyi volt, mert az ttj bérlők tömeges jelent­
kezése folytán a tavalyi bérlet összege túl van 
haladva. A közönség csalhatatlan kritikája már 
a szintersulat névsorát olvasva megálipitolta, 
hog.v nagyszerű színészek előadásaiban gyö­
nyörködhetik az elkövetkező szezonban és ez 
a megállapítás jelentkezik már a bérletek iránt 
megnyilvánult fokozottabb érdeklődésben is. 
Hozzájárul még a nagy bérletező kedvhez az 
a körülmény is, hogy a bérlői kedvezmény 
sokkal nagyobb mint az előző években és mi­
után a Szinpártoló Egyesület tagjai részére 
biztosított kedvezményen kívül semmi néven 
nevezendő más kedvezmény nem lesz a jövő 
szezonban, mindenki értehető módon igyekszik 
a kedvezményekre jogosító szinpártoló egye­
sületi tagságot megszerezni. Úgy a bérletek 
jegyzése mint a szinpártoló egyesületi tagok 
jelentkezését a színház titkári irodája eszközli 
naponta délelőtt 9 órától 1 óráig és délután -í 
órától este 7 óráig.

* V *a ae •!• 4

A terménytőzsde.
A gabonatőzsdén ma eleinte meglehetősen 

változó volt az irányzat, később azonban hatá­
rozott kinyitásán keletkezett a piacon. \ kész­
árui a-áron a haza dó, a rozs .15. ;i tengeri pe­
dig in fillérrel olcsóbbodni: A lutláriilöpiacou 
mindjárt a megnyitásnál alacsonyabb árak mel­
lett kötötték az üzleteket. Később azonban 50 

Ml kötéssé! interveniállak a határklöpiacon, 
de a határidőpiac mégis lanyháit zárult és a 
márciusi, valamim októberi köriilbeill .*1—40 fii 
léttel olcsóbb, mint szombaton, inig a májusi 
uál körülbelül 50 fillér az árcsökkenés. Körül 
hiliil 3it -40 fillérrel olcsóbbodott a rozs is, de 
feltűnően lanyha volt a májusi kukorica.

A lisztárak nem változtak.
Haláljáöiizlel: Huzat: Október 16.12, zárlat

15.90—91, március 17.5(1, zárlat 17.34- —35, má 
ins 17.95, zárlat 17.6,s 17.69. Rozsó Október 
10.22. zárlat 9.95—98. március 11.54, zárlat 
11.11—13. Tengeri: Szeptember 15.20, zárlat 
15.05—15, május 14.80, zárlat 14.30—35. Tran 
siló-tengeri: 13.00, zárlat 12.90— 12.95.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 15.90 -16.40, 78 kg 16.05 -16.55, 79 

16.20-18.80, 80 kg 16.30—17.00, itiszai 77 
kg 15.70- 15.90, 78 kg 15.80—16.00, 79 kg 15.95 

-16.15, 80 kg 16.05—16.25, jászs. 77 kg 15.9.5 
belő. 78 kg 16.10—16.30, 79 kg 16.25- 16.45.

80 kg 16.35—16.55, dtuli 77 kg 15.60—15.80, 78 
kg 15.75— 15.95, 79 kg 15.90—16.10, 80 kg 16.00 
—16.20, pestv. 77 kg 15.60—15.80, 78 kg 15.75 

15.95, 79 kg 15.90—16.10, 81) kg 16.00-16.20, 
bácskai 77 kg 15.60—15.80, 78 kg 15.75—15.95,
79 kg 15.90—16.10, 80 kg 16.00—16.20. Rozs: 
pesti'. 9.45—9.65, egyéb rozs 9.45—9.65, tak. 
árpa I. 13.25—13.75, tak. árpa If. 12.50—13.00,

A mai budapesti dlUiivásdrok: A mai vágó- 
"íarhavásárra felhajtottak 167 darab vágómar­
hat. Árak fillérben: ökör középtninőségii 76—
I0°- mvvngebb 64-74. Bika legjobb T06-120, 1 
közép 88- 104, gyengébb 66-86. Telién közép 
72 88, gyengébb 50—6)0. Bivalyok 50. Növen­
dékmarha 72—96. Kicsontozni való marha 30—
50. Lanyha irányzat melleit kevés eladás tör­
tént. A felhajtás nagy része eladatlan maradt. 
ITima minőség a vásáron nem volt. A jelzett 
árak csak névlegesek. A ferencvárosi sertés- 
vusarra felhajtottak 5450 sertést. Eladtak élö- 
sulyban kilogramonként könnyű sertést 116— 

^"zepcs sertést 120—124. nehéz sertést 124 
127 fillérért. A vásár irányzata vontatott volt. 

Valutaárfolyamok.
_ Al,go1 f»"t 27.73-27.88, Belga frank 79.45- 
'T85, Cseh korona 16.85—16.97. Dán korona 
152.45—153.05, Dinár 10.04-10.12, Dollár 
568.40 570.40, Eraneia frank 22.30—2260 Hol- 
hmili forint 229.20-230.20, Lengyel zloty’ 6,3.70 

64.10, Lei 3.37—3.41, Leva 4.12—4.18. Lira 
29.80 30.10, Német márka 135.60—136.20 Nor- 
vég korona 152.40 - 153.00. Osztrák schilling 
80.25—80.65, Svájci frank 110.45—110.95, Svéd

Spanyol- is Okis/or szagból hoznak friss pará­
désomul, Kanadából pedig puradicsopikonzer- 
\ci importálnak, ha debreceni piac szervezve 
volna, nem nagy fáradságba kerülne a svájci 
1 .i1 )\,it illegni ct ni, De nemcsak a paradicsom, 
Is :a'i : dinnye, káposztafélék, spárga, gyökér 
síi), szituén exportcikk lehetne. Ami till Svájcra. 
<lz all a titliiiik északra fekvő országokra is.

A gyiimiilcspiuitin leginkább a szőlő és az 
!,l"ia a szezoncikk. Igen szép szőlőt szállítanak 
i get ből. Az. őszibarack leginkább helyi eredetű, 
iit-otl kissé hibás, ragyaiifött, de találkozunk 
szé|) áruval is, rendesen drága pénzért. A gö- 
I ögiliitnye már a szezon végefelé jár, a felho- 
zalal l:ll|vhu: sárga dinnye azonban még meg- 
lehetöség nagy mennyiségi,- van.

A baromfipiacoii a felhozatal most már is 
Iliét igen nagy és ezután várhatjuk, hogy min 
dig nagyobb és nagyobb tömegben áll a io­
nt asztok rendelkezésére. Különösen sok volt 
csirke, kevesebb lyuk. sok kacsa, liba azonban 
kévés Pulykát csak elletve lehetett látni. A 
tojás felhozatala nagy volt, az ára emelkedj!
A baromfi ára esik.

Zöldségárak: Zöldbab 26-40, zsenge hah 30 
-40, száraz bab 50, paradicsom 5 12, veres­

hugi ma 10—12, fokhagyma 80-ioti, spenót -Itt, 
burgonya 8 10 fillér kilója; borsó 120. mák 61) 
ollét literje; kaaráhé 80-30, zöldség 10-15, 
tengeri 6-8. feltör! áposzta 20-40, kelkáposzta 
La-40, ze ler 6—10, karfiol 20—100, tök 20—30 
fillér darabja, uborka 180-3000. paprika 70-80 
fillér száza.

Harmnlidrak: Csirke 120- 380, kacsa 300— 
450 fillér Párja Tojás 9—In fillér. Liba kilója 

>n ,7u’ s°vá)ny 13(1, kacsa 150—120, tVnk 
120—100, pulyka Hu 120 fillér.

Gyümölcsárak (a termelőknél) szőlő 25-50 
almíl 25 'iS' szilva 35 -38, körte 40 -50, dió 
60—70, szeder 40—50, barack 35—50; (a keres­
kedőknél) szőlő 35—50, alma 20—60 szilva 30 

40. sárga dinnye 12, görög dinnye'8.‘barack 
>-70, szép 120 fillér kilója.

(Padlólakkok
I legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

tnnifiségbcn, nagyon olcsón kaphatók 6

;STERN iesíékiizlelbenucca IO. „ám. Bikával szembe"
« Ug>,ano11. Pa'kány és egérirtó garantált 
i minőségben olcsón kapható.

sodrÖnTagybetéteF
'egjobb minőségben készít

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19

9 ore"Ol o1

fehérnemű és

sloppo»«s .varrás és hí}tl^

SS

Vf ÍRÓGÉP RÉSlN
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

N>ilt-lér

korona 153.00 153.60.
Terménytőzsde-Párlat:

Csihtígó, szeptember 9.
Előző
Cent,

zárlat.
bushel.

Búza:

KATONA dr. jogi szemináriuma
JOGI alapvizsgára) felvilágosítás 

szigorlatra 1 ingyen 
előkészít. Kitűnő jegyzetek. 

SZEGED, Somogyi u. 22. Telefon 5-74. 
BUDAPEST, Ráday u. 41. Telefon 871—04.

85.125 
90.75—875 
94.625 
90.50--025

Elsőrendű, nagy jövedelmet (kb. övi 70 000 
pengő) biztosító vállalkozás

atadja német cég. Olyan urak, vagy cégek 
akik legalább 10.000 - P készpénzeké 
iolbtt rendelkeznek, Írjanak „/. K. 6038«
jeligére Rudolf Mouse, Berlin S. W. ÍOO. 

elmen,

. 97.875
92.50
94.50 
96.625

45.50
47.125

Tengeri:

Zab:

Rozs:

Mai zárlat. 
Cent, bushel.

82.50—625 
88— 88.125 
91.875-92 

94.75

Szept. 57.75

Iá i its 69.2.5

38.75
42.625
44.625 
46.125

56. 
61.25 
65.

Debreceni piaci jelentés
lixportlelwtöség.

\ Zöldségpiacon a felhozatal paradicsomban 
ezonszerli nagy voll, a paradicsom főideje 

■ ii.anlonképen most van s dacára, hogy a vá- 
fv'ból terméket nem szállítanak el, nincsen 
exportunk, a piacot nagy lömegck nem árasz- 

1 V- el. A paradicsom termelés a környéken, 
thtiári annak, hogy a föld arra nagyon alkal­
mas. igen gjeitge. Ez a tény annak a tenné 
z.e'es következménye, hogy rendezett piacunk 

v. szervezetünk nincsen. Éppen a napokban 
u’diUtie egy közéletben szereplő férfiunk, hogy 
■"."-I a paradicsomnak piaca lehelne. A cikk 
írnia hosszabb ideig larlózkotloM Svájcban és 

1 va" arró1' hogy a svájci fogyasztók

KIÁRUSÍTÁS.
Áron alul vásárolhat többféle szövete- 

két, selymeket csoda olcsón Batthyány u. 
13., udvarban. v,

* _E rovatban közlőitekért nem vállal fele- 
hivatfl Sem 3 szcrkesztőség, sem a kiadó

«
30370—1930. I.

H I R D E T M E N Y.
Értesítem az érdekelt mezőgazdasági jutta- 

toltakat, hogy dr. Barabássy István kir. Ítélő­
táblái biro ur, mint az Országos Földbfrtok- 
remlezö Bíróság állal kiküldött egyes bíró ad. 
4984—1930. OFB. számit végzésével Debrecen 

SZ; k'r' varos mezőgazdasági megváltási ügyé­
nek (kit rendezése céljából a 75200--1928 I 
M; ,sz- renc,elet 58. szakaszában eljárás meg.' 
aitasa végett f. évi szeptember hó 12. napjára 

kitűzött tárgyalást közbejött akadályok miatt 
' eV' í kober 1,6 3-án, Pénteken délelőtt 9 órára 

napoll.1 el. A tárgyalást a jelzett időben és az 
"zt kővető napokon a Városháza emelet 3 sz 
szobájában lesz megtartva. A tárgyalás fel-' 
iH'nfa az időközi változások megállapítása a 
műszak' munkarészeknek ezzel összhangba lm-

a “ “ ;níézkedfe a Ikvi állapot megfelelő 
rendezése iránt.

Ismétidte" felhívom a mezőgazdasági julta, 
‘°‘lakat' ,h°gy megváltást szenvedők szerint 
csoportonként külön-külőn két választmányi ta-
got ie öljenek ki. akik a kiküldőt, bíró úrral 
m a ott részletekét bejárva, a helyszínére 
"-mk.imlo juttatónak meghallgatása után - az 
Si'T. ' á'fozások megállapításánál a kikiil- 

° V6SZ6rC il SZ,Íksúgfó felvilágosi. 
b6H o ö ' a kimozditás és érdemesség 
kérdésében leleményt nyllvánitanak

Az eljárás menetet a kiküldött bitó ur 19 in 
eV, Oktober In, 3-án, pénteken délelőtt 9 órakor 
a V.I,őshaza 3. számú szobájában tartandó 
■"Múláson togja megállapítani és beosztani 

-~y tntly sorrendben tárgyalja az egyes meg-’
Llt,st SM"vcd'lktíi' megváltott részleteké 

eyed " megjelölt időben és helyre az összes 
vnlaszimatiyl tagokat ez utón idézi meg 

l e lmom a mezőgazdasági jultafottakat, hogy
o -T ".rW:fS iddtí>rta'"a alatt tarlóé

km anal , őszükre juttatott területen, egy.

álla, '«Sir r",mr;i kikiiit,ím.... rc,,de*csi munkálatok fo.i-

Ztiht József
11,1 Polgármester-helyettes

__ ___ főjegyző.

príma száraz tOxffa liasáhosan vaav fel-
Äsres; ‘sssJffi

kapható

grünfeldnél
CSAPÓ UCCA 16. TELEFON 8 83

SZŐRMEBUNDÁK,
npÁtvi k A w A I. — - .

u, 3.

prémhfirök nagy választékban. 
Javítást, átalakítást olcsón készít

Iskola Cipőket
jót és olcsót csak

lienernél
Széchenyi ucca 3. alatt vehet.

hermel József
az O perabtiz müve sz tin rk ) ? i i o’óia

hangolást, Javítást vállal Piac u. 6.

I CSOdn °l^6.n k8Phal filc és bársonylöl KALAPOKAT
'MER MORMÉ-nál Piac ucca 2.

Óra- és ékszerüzletemet
Hatvan ucca 7l. szám alól
Csapó ucca 9. szám alá
helyeztem.
Wertheimer Hermann.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
“ j á n I j a saját készítésű

Szirmebundáli
szakszerű alakítását és javítását 
jutányos árban vállalom

képesített szücsmestcr
Batthyány y, 2. Telgfon 1708-

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogköl­

csön RT elzálogosított s ez évi junius 30-ig 
lejárt tételek ez évi szeptember 25-én dél­
után 3 órakor az iparhatóság közbenjöttével 
e'árvereztetnek.

Az igazgatóság.



1930 szeptember 10. fOGctrz m
e Síitáéi

“L r/Wix

z1 debreceni kir. Idrdsbirósdg, mini lelekköimn 
hatóságinI.

14430—1930. 'Iksz
Árverési hlrtl“ímCi3y-:--í; mi

hiiszerkcrcskuclelmi RT debreceni lu j. cég 
végrehajt« tónak Vodilla Isi vánné Vári l>., 
debreceni, Kurucz u. 02. sz. lakos végrel'.ailást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében i 
telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 112 
I ’ KO í. tőkekövetelés és járulékai erejéig be­
hajtása végett a debreceni kir. járásbíróság te­
rületén levő Debrecen városban fekvő, a deb­
receni 5421. sz. betétben A. 1 1 2. sor 6122—2.
0123. hisz. a. foglalt Kurucz u. 02. számú ház- 
udvar és szőlőből a Vodilla Istvánná nevén álló 
egynegyed részére 3079 P kikiáltási árban C 2.3. 
sorsz. alatt özv Vári Istvánná sz. Varga Anna 
javára, valamint C 26. alatt Vári István kiskorú 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog fentar- 
tása mellett elrendelte.

Az árverést 1930. évi szent, hó 23. napián 
délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében, Deák Ferenc u. 17. sz. 1. 
ajtó fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 
felénél alacsonyabb áron nem adható cl.

Az árverclni szándékozók kötelesek a bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1181 :LX. t.-c. 42. paragrafu­
sában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói le­
tétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési felételeket 
aláírni.

Az, aki az Ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb ígéretet tett. ha többet ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1930 június hó 5-én.
Koós sk. ib alclnök.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan

főtiszt.

Prima siáraz blikk és töljjy

tűzifa,
hasábosán vagy feiapritvn, porosz kő­
szén, hazai szén, bánva ko sz telepen 

va^y hazaszállítva legolcsóbban

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613 Salétrom ucca 6. 
Vágott lát leplombált iárlkocsiktan szállítunk.

i Bunda és szörmeárut
o csőn és jól leguiibb divat szerint csak j

ALTMANN :
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 6. sz.
-•TfflttKimrirw" nrnrmir i ~n ír— mi 11 —i mi ni

CserépSillfh
Hardmuth cgyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

GÖHCZY GÁBOR
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 508 SZÁM

Cserépkályhák átrakását, t sztitását 
julányosan vállalom

11

Tűzifa ü szín
házhoz szállítva és telepen átvéve 

legolcsóbban beszerezhető

Lobstein Testvérek
Hatvan ucca 6. Telelőn 521.

Kedvező fizetési feltételek 
Telep Pesti ucca 2, Telefon 1395,

Őszi modell

oiopuJdensigÉ
megérkeztek

HEIN MATILD
kalapszalonjába
PIAC UCCA 40. SZ.

Olcsó árak, pontos kiszolgálás.

VÍZVEZETÉKI cikkek, fürdőszobaberendezések 
Bésuler és Dávid

vaskereskedésében Piac ucca 7 Kossuth szobor mellett.

»MW
sodrony ágybetétek stb. elismert legjobb minőségű, a

DEBRECENIVASBUTORGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG gyáitúya
gyári árban beszerezhetők közvetlenül a gyárban is. Kedvező fizetési feltételek.

Sülit M,
rijilll

mi elolvassa!
150 széles kabát kelme 5.28, 6.28,
P.uha bársony, pazar mintákban 2.98, 3.
Brokát selyem 2.28, 2.98,
Taftalin I. 3 méterig
Kasán I. csepeli
Gyapjú tweed, 100 széles
150 széles scharmelin fekete és tegeth.
Magyar tiflisz, minden színben
Ramona, minden szin
Nyers selyem I., minden szin
Lepedő vászon 140 széles
Lepedő vászon, 180 széles
Kloth paplan színes
Brokát paplan

Béke áruház Szent Anna u. 2.

7.28 
28, 4.28

3.58
2.98
4.88
6.68

16.58
6.28
4.28
5.28 
2.18 
3.18

17.88
19.58

Mielőtt

Kályhák :: tűzhelyek
vadászati felszerelések
töltényeké» hüvelyek

előnyös árban beszerezhetők

Tóth Gyula vvSfÄ" Telelőn 29,
M. kir. lőporár u da.

beszerezné, keresse fel Simonffy 
ucca 2. szám alatti

Szörmeáruházat
Női és gyermekbundákban
nagy választék. — Javításokat el­
fogad.

tat AntómRDBTás ti* szóin Orva* fillér
TÉS KÖTSZERRE KÉT RBGQKIJ LA I’BAN JI LEN1K 
MBO. MINŐÉN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HlilDKTÉSRF. MÁS TAVI IFA. 
WKLVlLÁÖOSITÁt 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Szenzációs bútorvásár
Hálók 300 P, Urluzobák 600 1>, 
Ebédlök 630 P, Sozi- nők 64 P,

Konyhabeiendezések 90 P-től mär kophalák

Leíkovits butorhlzbaB
Hatvan ucca L Rat. püspöki palota

APnÖlIIRDErhSRK FELADHATÓK : FŐK! M>óHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF DT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, F1ÓKKIADÓUIVA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

S&vdhwá
Szakitok veled,

ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

Három
egyetemi hallgatónönck le­
vél van a kiadóban N.-nétöl, 
Teleki u. 876—a

Központon
egy különbejáratu bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. — 
Hatvan u. 29. 853 -b

Különbejáratu
jól bútorozott világos szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15. 
sz., emelet. 869- a

Egy
vagy két személyre külön­
bejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 35., II. 870—d

Szoba,
konyha, kamara kiadó. 
Thaly Kálmán u. 4. 5028-d

Központban
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Monti ezredes ucca 15.

5031-a

Józanéletü,
szorgalmas, munkabíró, 46 , 
éves gazdasági ispán tanyá- , 
ra feleségül venne hozzáillő, j 
legalább bútorral rendelkező ; 
asszonyt, vagy leányt, ki j 
nemcsak a házaséletben, ha - ; 
nem a gazdaságban is jól : 
megállná a helyét. Csak ko- , 
moly ajánlatot kérek. ,,Jó 
gazdaasszony” jeligére a ki­
adóba kérek. 4899c i

Házasságokat 
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13., udvarban.

786—b

7» 4

Különbejáratu
központi fütéses szép szoba 
cgy-két személy részére ki­
adó. Glück Sándor, Arany 
János ucca 54. szám. 881 -d

november 1-re modern uri- 
lakás, 2 szoba, fürdőszoba, i 
egyedül álló úrnőnek vagy 
garzonnak alkalmas. Pé- , 
terfia 48., földszint. 5041-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó.
Cím: Fischer, püspöki palo­
ta, I. e. 3. 882—b

Kettő szoba
irodának kiadó. Kossuth u. 
23. 5043—a

Kettő szoba,
konyhás lakás kiadó. Piac 
ucca 64. 5042 a

Két
szoba bútorral, egy szoba 
irodának kiadó. Arany Já­
nos u. 13. 865 a

.» szobás
lakás kiadó, különösen iro­
dának, divatszalonnak, ren­
delőnek, garzonlakásnak al­
kalmas. esetleg konyhai la­
kásnak is átalakítva. Piac 
ucca 41.. házfelügyelőnél.

853-1)

Két-három.
• "lönbejáratu szoba búto­
rozva, vagy anélkül kiadó. 
Arany János ucca 14. 858a

Kiadó
egy pince szoba lakásnak, 
raktárnak vagy műhelynek. 
Vár ucca 8. 4996—a

Kiadó
olcsón 1 2 szobás lakások.
Bárczy u. 7. és Hadházi uc­
ca 27. 5000—a

Bútorozott
I különbejáratu szoba fürdő- 
’ szobával 2 személynek ki­

adó. Hatvan u. 2. 878—a
Kiadó

azonnalra 2 szoba, előszoba 
s mellékhelyiségekből álló 
modern lakás. Vár ucca 8.

4995—a
Kiadó

október 1-től két szobás és 
egy szobás lakás Bihari te­
lepen, Láhner ucca 4. alatt, 
gazdálkodónak nagyon al- 

! kalmas. Gazdák Bankja, — 
j Kossuth ucca 1 7. 4997 a

Különbejáratu
; !-rtorozott szoba kiadó, 
j r'-ndia u. 9.

Egy
- obás lakás mellékhelyisé- 

1 vekkel kiadó. Busi ucca 7.

Kiadó
azonnal két szoba, előszo­
ba, konyha, üvegezett ve­
randával, mellékhelyiségek­
kel. Epreskert ucca 7.

5035 -a
Elegánsan

bútorozott uccai szoba ki­
adó. Főtér 79. sz., II. em.

5038—b
■központban"

kiadó szép világos, kények 
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cím a kiadóban.

1425 —d
Kapualatti

bejárattal csinosan bútoro­
zott szoba azonnalra kiadó. 
Hatvan ucca 33. 639c

... Két......
udvari, esetleg három szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. 
Károly Ferenc József ut 8. 
Margit-fürdő átellenében.

4993 a
Diszkrét

különálló különbejáratu uc- 
] cai elegánsan bútorozott 
! szoba kiadó. Pacsirta 11.

4992 a

Kiadó
azonnal két szoba, konyha, 
mellékhelyiség. - Ugyanott 
szép nagy világos szuterén. 
Domb ucca 20. 4994--b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Nyomtató ucca 10. sz.

4990- a
Két

szobás lakás október 1-re 
kiadó. Mester u. 29. 5027-d

Takarításért
száraz, tiszta, világos pince 
lakás kiadó. Apaffy ucca 
20. 4781 c

Uccai
V * 1 - . ozott szoba azonnal ki­

dé Megtekinthető: reggel 
P 10, délután 4 6-ig. Ka­
zinczy 12. 877—a

Kiadó
egy bútorozott szoba. Kom- 
lóssy ut 43. szám alatt.

Orvos
és ügyvéd urak figyelmébe! 
Gyönyörű 3 szobás uccai 
lakás fürdő- és cselédszobá­
val, hozzáépítve váró- és 
rendelőszoba, azonnal be­
költözhető. Cim a kiadó­
ban. 5039—d

Egy
vagy két személy részére ki­
adó központban világos, ké­
nyelmes szoba, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 362d

Szerelőműhely,
régi nagyforgalmu, Csapó 
11. Lakások, boltok Hatvan 
u. 61., olcsón kiadók. 767-c

Azonnal
kiadó kettő szoba, konyha 
és mellékhelyiségek. ■ Si­
monffy ucca 42. 829—b

Különbejáratu
csinos féregmentes szoba 

I kiadó olcsón. Huszár ucca 
i 13. 4961 c
1 Egy

I nagy szoba esetleg bútor el-
1 helyezésre kiadó. Bujdosó 

u. 25, 4968—b

Szépen
bútorozott tágas uccai szo­
ba zongorahasználattal ki­
adó. Piac u. 22., II. 4. 813b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
Kollégium mellett intelli­
gens zsidó családnál egye­
temi hallgatónak kiadó. — 
Cim a Független Újság ki- 
adóhivatalában. 291—d

Német
szakos egyetemi hallgató 
órákért szobát kaphat. - 
Miklós u. 4. 466d

Központi
fűtéssel nagy uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Felvilágo­
sítás 492. telefontól. 711d

Werbőczy ucca 6.
szám alatt egy uccai szoba 
ügyvédi irodának kiadó. - 
Értekezni lehet naponta 9 
órától 11-ig ugyanott. 752d

Bútorozott
különbejáratu szoba kiadó. 
Miklós u. 4. 463d

Püspöki palotában
kiadó csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal. Cim: Független Újság 
Kölcsön könyvtárában. Szé­
chenyi u. 2. 812— d

Fiatal
házaspárnak kiadó központ­

iban szép. kényelmes szoba 
fürdőszoba használattal.
Cim a kiadóban. 360d

I f e l
...

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítva 
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szive - 
megkeresést a kiadóba kér 
..Ápolónő” jelige alatt.

122

Óvak íiny velőseket, 
francia nv elv tanításokat
vállalok esti órákban. Szi­
ves megkereséseket ..Lelki- 
ismeretes” jeligére kiadóhi­
vatal továbbit. 4935-b
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■BY APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓIG ÖTVRN PILLÉR
is BGYSZCHRB KÉT RKCGKI I LAPBAN JTLBNiK 
HEG. MINDEN TOVÁBBI S7.Ó 5 FILLÉR. VASTA­
GABB betCvix SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — OZI.UTI HIRDETÉSEI! MÁS TARIFA.

. felvilágosítás 18. És 8-12. számú telefonon.

lEErTmtiÄnvfTTT TTVvv»,
1930 szeptember 10.

watté../
apró mim htí'sex ra adhatók: ______
tatunkban: fbrenc József ut piac ucca) 4$Si
SZÁM, FIÚKKIADÓHIVATADUNKBAN SZÉCHENYI 
( ICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
A1 ATT ÉS A „MARGIT“ FŰRDÓ PÉNZTÁRÁNÁL. ----

ti

'

Betétekre
n:ost is mi adjuk a legmaga- 

1 b kamatot. Kölcsönöket 
I csőn folyósítunk. Debre- 
. ni Népszövetségi Hitelszö- 

tkezet, Szent Anna u. 10— 
10., Batthyány u. sarok. — 
• árpalota. 1360d

2000 pengő
kölcsönt keresek jó kamatra 
■.':sö helyen betábiázva épít­
kezésre. Jelentkezés: dr. 
Nagy Samu ügyvédnél, Pé- 
‘-rfia 2. 855—a

Wl
Házmester,

gyermektelen azonnali belé­
pésre kerestetik. Arany Já­
nos ucca 31. sz. Érdeklődni 
Hegyi Mihályné ucca 50. 
sz. 4969—a

V arrni
tudó nők felvétetnek szabó- 
mühelybe, Cegléd u. 16. sz. 
udvarban. 4988—a

Komenciós
majoros kerestetik, lehető­
leg nagyobb fiával. Zöldfa 
u. 11. 5003—a

Egy
cipész segédet felveszek ve­
gyes munkára. Eötvös ucca 
66. 5034—a

Egy
szabó tanuló felvétetik. — 
Sztcpanov, Degenfeld-tér 2.

879—b
Bejárónőt

keresek délutánra. Károly 
Ferenc József ut 52. szám. 
_______________  5037—a

Kifutófiut
azonnali belépésre felve­
szek. Klór, Gázgyár ucca 
4. sz. 868- a

Női ~
cs férfi alia munkások fel­
vétetnek. Degenfeld-tér 11.

746-c
Egy

jó családból való fiú cipész 
tanulónak felvétetik. Bur­
gundia u. 12. 862 a

Cipőfelsőrészkészitő 
tanulólányt felvesz ökrös 
István, színházi átjáró.

861- a

Intelligens
nevelőnót keresek délutánra. 
Cim a kiadóban. 883 d

Állandó
munkára önálló varrólányok 
és kifutó lány felvétetik. 
Széchenyi 26., varroda.

692b
Kádár segédeket

hordójavitáshoz azonnalra 
felveszek. Széchenyi u. 22.

732—b

Házhely,
Kuczik-telep legelején, ki­
tűnő fekvésű saroktelek 
kedvező feltételek mellett 
eladó. Értekezni Máv Ház­
építő Szövetkezet, Kolónia, 

i Ugyanott eladó egy na- 
i gyobb és egy kisebb fali ki­

rakatszekrény. 4978—a
Eladó

, 4 szobás adómentes uj ház. 
Kar ucca 64. 4994—aIm

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Üzlethelyiség
olcsón, többfelé osztva is 
kiadó Füvészkert ucca 14. 
alatt. Alkalmas étkezdének, 
irodának, raktárnak, nyom­
dának, műszerésznek, sze­
relőnek, varrodának, fü- 
szerüzletnek, hentesnek, - 
vagy bármilyen üzleti és 
egyesületi célra. Dienes iro­
da, Füvészkert ucca 16.

Üzlethelyiség
kiadó október 1 -re. Király 
ucca 5. 591 ld

Kiadó
vagy eladó Ondódon 40 
hold. Idódy és Böszörményi 
ügyvédek, Piac 77. 4974-b

27 és fél
katasztrális hold eladó. On­
dód. Kádár-dülő 39. sz.

5032—d
Kiadó

szoboszlói útfélen állomás­
nál, kövér föld. Károly Fe­
renc ózsef ut 54. 5009—a

Üzlet,
forgalmas helyen, Kossuth 
uccai részen azonnal elfog- j 
laiható. Kossuth u. 8. 5001a

Izraelita
gyermektelen házaspár tel­
jes ellátásra elfogad izraelita 
elemi, polgári, vagy gimná­
ziumi fiú, vagy leánytanulót 
mérsékelt, olcsó árért gon­
dos felügyelet mellett. Kar­
dos Hugó. Rothcrmere (volt 
Darabos) ucca 29. szám.

480d

Boroshordok,
400 500 literesek eladók.
Burgundia 9. sz. 4980- a

Keveset
használt boroshordók, 360 
520-ig eladók. Zöldfa ucca 
13. sz. 4979—a

Villamos transzparens,
90x60 cm. ovál, zománco­
zott, nagyon olcsón eladó. 
Miklós u. 17. 4970-d

„Kátránypapir”
míg a készlet tart, teker­
csenként 380—480. Elszi­
getelő 5 —7 pengőig. Mik­
lós ucca 13. szám. 1462—d

Eladó
tengeridarálógép. Hatvan 
uccai kert, Diófa ucca 14.

4991—a

Mérsékelt
, Hajdúszoboszlón j díjazás mellett tanuló leány-

eladó vagy kiadó pékség ud- „ri tplíps
varral, lakassal, bankteher- 
rel együtt, azonnal átvehető 
esetleg társat vagy üzletve­
zetőt keresek. Tóth Sándor 
kereskedő. 864—c

kát úri család vállal teljes 
ellátásra központban. Cim a 
kiadóban. 645d

Minden iskoláho-
közel két-három diákot tel­
jes ellátásra elfogad úri csa­
lád. Rákóczi ucca 35. 690c

Keltető
pergő galambok eladók. —■ 
Cserepes u. 4. sz.

Egy
kis kályha eladó. Sztepanov, 
Rothermere ucca 38. 880-a

Vetési
célra príma uradalmi szö- 
szösbükköny (őszibük­
köny) kapható Schäfer 
Testvéreknél, Bádogos ucca 
(Alföldi Takarék épület).

872—a
Friss

tej, naponta házhoz szállít­
va állandóan megrendelhető 
Zöldfa u. 14-a. 873-d

Eladók
költözködés miatt különféle 
bútordarabok, gyermekágy, 
mosóeszközök, üvegek stb. 
Veres Miklósi, Közraktár.

866—b

modern
Keresek

három szobás
iskolához 

ja_ t kólái tanulót teljes

Minden
közel 2 középis- 

ellátás-
kást. Telefon 5-82. 875-a sal elfogadok Iskola ucca 8. 

854—a

Délutánra
gyermekek mellé kisasz- 
szonyt keresek. — Német 
nyelvtudás megkivántatik. 
Miklós u. 4. 465d

Ügyes
varróleány azonnalra felvé­
tetik Burg Böske női szalon­
jában, Garai ucca 28.. 599d

Ügyes
kézi, varró- és tanulóleányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Ferenc József ut 63., I. em. 
_____ ________ 705d

Fiatal
szakácsnőt keres Fürst 
Ödönné, Simonyi u. 28.

695b

Eladó
főid Ondód, Perec dűlőben,
3 hold, 1148 négyszögöl. — 
Értekezni Varga ucca 33.

5002 a
Eladó

szőlő Vámospércsen, 20 kát. 
hold, közvetlen falu alatt, té­
len, nyáron lakható villával, 
vincellér lakás, borház, tel­
jes felszereléssel, idei ter- I 
méssel, kedvező fizetési fel­
tétel mellett azonnal átve­
hető. Értekezni lehet: Jó­
zsef kir. herceg ucca 52.

53 ld

Könyvelésben
és irodai teendőkben némi 
jártassággal biró, jó kéz­
írást! kisasszonyt keresünk 
azonnali belépésre. Saját- 
kczülcg irt ajánlatokat élet­
kor, eddigi működés és fi­
zetési igények megjelölésé­
vel „Biztos jövő" jeligére e 
lap kiadójába kérünk. 756b katos Albertnéí 4933 a

Öt hold föld
Nagyszepesen, közel a vá­
roshoz, eladó. Érdeklődni: 
Ladányi puskamesternél.

4982—d
EÍadó

Hajdúnánáson. III. kér., 
Nádasdi ut 5. három szo­
bás, konyha, kamarás csa­
ládi ház parkszerű udvarral 
Ugyanott vasesztergapad, 
fúrógép, stb. Értekezni fen­
ti szám alatt. 4932—c

Bagoson
eladó szelő, föld szép ter­
méssel, minden fölszerelés­
sel. Értekezni lehet Szív u. 
4. 4931 a

1 Szepesen
a Sóstó állomás mellett 9 és 
külön 6 hold föld eladó. Ér­
tekezni Mikepércsen, La

Orth. kóser
házikoszt ebéd 1.20 pen­
gőért Erzsébet ucca 5. sz. 
alatt. 749-b

Minden iskolához
közel két-három diákot tel­
jes ellátásra elfogad úri csa­
lád. Rákóczi ucca 35. 856-dmsm

HÁZIASSZONYOK 
FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság- 

\ ban, valamint Celophan át- 
I látszó befőző pergamen bo- 
í ritékban, gummi lekötővel, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be. 
főzéshez szükséges spárgák 

! olcsó árban kaphatók Hege- 
i diis és Sándor rt. papirke- 
I reskedésóhen, Piac u. 34. sz.

Vaságy,
j matrac, sodrony, siffon, hár- 
1 más szekrény, asztal eladó, 
í Hatvan ucca 21. 874-a

Mosó-
és lekvárfőzőüstök részletre 
is kaphatók. Arany János u.
13. 857—a

Vadonatúj
XVI. Lajos stilusu szalon-
bútor eladó. Cim a kiadó-
ban. 859—b

Cserépkályha,
alig használt eladó. Teleki !
ucca 17. sz. alatt. 860 a;

Építkezéshez

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, író- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An­
tikvárium könyv- és papir- 
kereskedésében, Széchenyi 
u. 2. 6276d

Keményfa
hálószoba eladó. Nap u. 15. 
I. em. 4942 a

Szőrmebunda,
használt hálószobabutor, 
szép fekete Íróasztal, fehér 
gyermekágy - elköltözés 
miatt nagyon olcsón eladó. 
Nagyerdei tejivóban. 751-c

Eladó
sötét keményfa bútor, két 
ruhaszekrény, egy nagy lá­
bon álló tükör, ebcdlöszek- 
rény, tizenkét személyes 
ebédlőasztal, székek. Ká­
roly F'erenc József ut 8. sz.

766—b
ABRONCSVAS

kapható, kilogramonként 10 
fillér, mázsa vételnél 8 fil­
lér. Piac u. 49., nyomda.

Alkalmi
vételü, kedveltebb gazdasági 
gépek, traktorolaj előnyösen 
beszerezhetők, esetleg cse­
rélhetők: Lichtmann-Lukács 
Vilmos nyíregyházi gép­
nagykereskedő fiókraktárán, 
Debrecenben, Erzsébet ucca 
46. Megbízott: Fried Samu. 
Telefonszám: 12-40. 762-b

Gyermekszék,
kettős gyermek játszószék, 
játékok, cipők, rézperme­
tező és egyebek eladók. — 
Miklós u. 4. 464d

Kiárusítás.
Férfi divatszövetekben bá­
mulatos olcsó árak. Csapó 
u. 4. Domán. 755—b

Iskolahegedük,
vonók, tokok, mindennemű 
hangszerek, húrok és alkat­
részek szükségletét legelő­
nyösebben beszerezheti
Szcndrő hangszerávuházá- 
ban, Batthyány u. 22. szám.

1365d

Jókarban
‘ levő üstházat, üsttel együtt 
í megvételre keresek. Diófa 
; ucca 15. szám. Roscnfeld.

Fajmustot
veszek hordóért. Hordókat 
eladok, nagy pincéket bér­
beadók. Márton Kálmán, 

. Poroszlay ut 10. 789 c
Boroshordókat

veszek. Ár és nagyság meg­
adandó. Csók ucca 3. 863-a

Anód
accumulátor 90 voltos szek­
rényben. fütő accumulátor, 
4 volt, D. L. g. 2. szekrény­
ben olcsón átadó. Miklós 
ucca 17. 47—d

Az Erzsébet-ut
és vasúti hídon át vezető 
utón elveszett, másnak ér­
téktelen temetői regiszteres 

I könyv megtalálója jutalom- 
jban részesül Kauffmannál. 
; Szcpességi u. 24. 721 d

Német
• órákat ad dr. Kövessi, Har­
sány! G. u. 25. 712—d

A Csipkeüzletben
Hatvan ucca 1. tekintse meg 

•a legújabb divatmintákat. — 
Versenykivüli árak és óriási 

1 választék, 1435—d
I CEMENTLAPOK^
I betoncsövek, - - kutgyürük 
' legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100 d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács

vasgerendák, sínek, falkötő­
vas, kapocs legolcsóbban: 
Weissenbcrg Hugó vasüz- 
letébcn Debrecen, Simonffy 
ucca 57. Telefon 16-48.

856—a

Ládák,
különféle nagyságban ol­
csón Weissenbcrg Hugó 
vasüzletében, Simonffy u. 
57. 855—a

3 b. sz. 1100—d

Üres
üvegek eladók. Miklós u. 4.

884- -d
Eladó

egy funéros komót és egy 
tükör. Mátyás király u. 24. 
Csapókért. 4976—a

Angol
tenyészkanok és kocák 
nagy választékban. Rugon- 
falvy tenyészet, Vecsey u. 
24. alatt. 4960—a

Púid,
üvegezett, belül tükrös, — 
gyógyszerészmérleg, 4 lám­
pás rádió, kerékpár, falitü­
kör eladó. Vár ucca 6. 854a

Eladó
egy alig használt fürdőkád. 
Árpádtér 7. 4971—a

Két
hathónapos vizslakölyök el­
adó. Kossuth u. 23. 5044a

Egy
16-os vadászfegyver Skót­
nál, Piac u. 38., eladó. 

jJKP 4925 a
Egy

I teljes, szép, gyönyörű ebéd- 
j lő, ablakfiiggönnycl, asztal- 
I térítővel, külön egy sifon és 
j kredenc fehér márvánnyal 
I sürgősen eladó. Arany Já­
nos 13. 515d

Cipő,
saját készítmény, garan­
tált, mélyen leszállított ár­
ban Degenfeld-tér 11. Ki­
rály füszerüzlet mellett. — 
Katz Bernát. 745—c

Kiadó
egy szénás raktár bármely 
célra. Kígyó u. 4. 741 c

Gyorsírást
legújabb módszerrel tanítok. 
Érdeklődni lehet: Engel 
László ékszerüzletében. — 
Piac ucca. 761—c

Szenzációs olcsó árak! 
Gyermekruhák már 1 P 
80-tól kezdve kaphatók a 
G> crmekdivatházban, Vá­
ros házépület. 3 2 —d

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Zongorát anitás
kezdőknek és haladóknak 
zeneakadémiai módszerrel. 
Brück zenetanárnál, Piac 
u. 6. 738—c

Salak
a klinikai telep gépházából 
ingyen elfuvarozható. 4894a

Eladó
egy teljesen uj oldalkosa­
ras Balech-motor. Kígyó 
u. 4. 740—c

Bor
64 fillér, 5 liter vételnél 60 
fillér. Othelló vörös 80 fil­
lér. Glück, Magoss György 
tér 9. szám. 753—c

Fejős tehenek
kedvező részletfizetési fel­
tételek mellett kaphatók. Ál- 

1 lomány megtekinthető mi- 
kepércsi utón 6.5 km-nél a 

j Váradi-Szabó tanyán. Fel- 
I világositást ad Fried, Piac 
ucca 23., III, 759-b

Kérelem!
Egy 5 családos hadirok­
kant kéri a nemeslelkü kö­
zönséget, hogy közösen 70 
pengő kölcsönt részére 
gyűjtsenek, amennyiben az­
zal magának kerékpárt 
vesz és nyomorult helyze­
tében álláshoz jut. Cimckct 
„Hadirokkant” jeligére a 
lap kiadójába kérek és a 
pénzt újévig vissza fizetem.

Cserépkályhák
átrakását, puculását legol­
csóbban vállal Ilia István 
kályhás, Piac u. 77. 871 a

Házak
építését, javítását, nedves 
fal szigetelését jutányosán 
vállalom. Levélbeni hívásra 
házhoz megyek. Fehér La­
jos kőművesmester, Vas­
vári ucca 8. 867—a

Nyomatott Hegedű, é. Sándor irodalmi fi nyomdai ré.zvénylÁr.a.ág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. .iám.


